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ÚVODNÍ SLOVO

Vážení spoluobčané,
duben roku 2018 se významným způsobem 
zapíše do naší obecní kroniky, a to jako mě-
síc, ve kterém byla dokončena jedna z nejvý-
znamnějších staveb v historii Petrovic u Karvi-
né. Jedná se o nové Kulturní centrum přímo 
v centru naší obce. Nový přestavěný objekt 
nahradil původní, který se vžil za svou téměř 
stoletou existenci pod označení Hospoda (či 
Restaurace) U Krutkého. Hospoda u Krutké-

ho představovala po mnoho desetiletí jedno z center kulturního 
a společenského života v Petrovicích. Určitě si mnozí z nás vzpomí-
nají nejen na celou řadu školních akcí, plesů, diskoték, ale také kul-
turních akcí různého charakteru, včetně kinoprojekce, které se zde 
odehrávaly až do devadesátých let minulého století. Posléze, až do 
počátku roku 2015, kdy tento objekt odkoupila obec, se zde nachá-
zela ubytovna a s ní i veškeré negativní dopady na blízké i vzdálenější 
okolí, které zařízení tohoto typu zpravidla doprovází. Následovaly tři 
roky projektové přípravy, povolování přestavby a samotné realiza-
ce, které se nevyhnuly ani problémy, jak už to bývá téměř pravidlem 
u přestaveb takto starých objektů, jež navíc v minulosti prošly někte-
rými často svépomocnými stavebními úpravami. O to víc se všichni, 
kteří se okolo stavby pohybovali a snažili se učinit vše, aby Kulturní 
centrum bylo dostavěno a co možná nejdříve začalo sloužit všem 
obyvatelům naší obce, těšili na chvíli, kdy budou stavební úpravy 
ukončeny, vše vybaveno a zařízeno, jak má být a tedy připraveno 
k slavnostnímu otevření a provozu samotnému. 

Jak již jsem výše zmínil, stavební práce, včetně zařízení Kulturního 
centra bylo dokončeno v dubnu, nyní probíhají práce zahrnující 
stěhování knihovny ze starých prostor u petrovické základní školy 
do nových moderních prostor v tomto objektu. Do nové klubovny 

se také stěhuje i Místní organizace Českého svazu žen a divadel-
ní spolek Kolovrat. Probíhá také testování moderních technologií 
(ozvučení, nasvětlení, další jevištní technologie, vybavení kuchy-
ně, apod.), které jsou součástí tohoto moderního kulturního zaří-
zení. Cílem těchto složitých procesů příprav je slavnostní otevření 
Kulturního centra pro širokou veřejnost, které proběhne formou 
dvoudenního kulturního programu 16. a 17. června 2018 , v rámci 
kterého si bude možné nejen celý objekt prohlédnout, ale také se 
pobavit u zajímavého kulturního programu. Tímto si vás dovoluji 
na tuto akci co nejsrdečněji pozvat.

Poměrně často se setkávám s dotazy ohledně nákladů na realizaci 
stavby Kulturního centra. I přesto, že v této chvíli ještě nejsou veške-
ré náklady do poslední koruny vyčísleny, lze s vysokou mírou prav-
děpodobností říci, že tyto nepřesáhnou částku 45 milionů korun, 
a to včetně nákladů na pořízení původní budovy, zpracování pro-
jektů, samotné stavby a vybavení zařízení. Součástí stavby byla 
také celkové rekonstrukce, včetně zateplení, přilehlé budovy PZKO 
a realizace zpevněných ploch v okolí centra a nástupního ostrůvku 
zastávky ČSAD. Téměř 20 % nákladů bude hrazeno finančními pro-
středky Evropské unie v rámci dotace poskytnuté operačním pro-
gramem česko-polské přeshraniční spolupráce Interreg VA. Pro srov-
nání lze uvést, že například náklady na rekonstrukci objektu PZKO ve 
Stonavě, která proběhla před třemi léty, dosáhly výše 50 milionů Kč, 
rekonstrukce Obecního domu Družba v Karviné vyšla na 110 milio-
nů Kč, přestavba objektu Restaurace Pod Zeleným dubem ve Starém 
Bohumíně na 66 milionů Kč a v neposlední řadě stavba Romského 
kulturního a společenského centra, ve kterém byly v uplynulých le-
tech pořádány obecní plesy, která byla realizována před cca 17 roky, 
byla financována částkou téměř 32 milionů korun.

(Pokračování na str. 2)
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Za fi nančního přispění obce mohlo v letošním školním roce 
40 žáků z pátých a čtvrtých tříd absolvovat týdenní lyžařský kurz 
ve Ski areálu Řeka v Beskydech. Každé ráno vyjížděli lyžaři od školy 
autobusem a kolem jedné hodiny odpoledne se vraceli zpět.

První den kurzu byli žáci rozděleni do družstev podle svých schop-
ností a hned poté se mohlo začít s výcvikem. Každé družstvo mělo 
svého instruktora, který se jim po celou dobu trpělivě věnoval.

Ti, kteří nestáli na lyžích poprvé, zdokonalovali svůj lyžařský styl. 
Ostatní zdatně trénovali.

Po týdenním kurzu se všichni žáci mohli zúčastnit závěrečného 
závodu, který byl pro ně připraven. Na pokroky svých dětí, a sa-
mozřejmě povzbudit je při závodění, se přijeli podívat i rodiče. 
Na závěr proběhlo vyhlášení vítězů závodu a žáci obdrželi diplomy 
a sladké odměny. 

Každý účastník kurzu obdržel svůj Lyžařský deník, ve kterém byly 
zaznamenány jeho pokroky v průběhu celého týdne.

Myslím, že všichni účastníci kurzu byli spokojeni. Těšíme se na po-
kračování v příštím roce.

K. Uhrová, ZŠ Petrovice

VYJELI JSME ZA LYŽOVÁNÍM
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NA ÚZEMÍ OBCE BYLO V ROCE 2017 SPÁCHÁNO 64 TRESTNÝCH ČINŮ 

V zasedací síni Obecního úřadu v Petrovicích u Karviné proběhlo 
v pondělí 5. března v pořadí již 21. zasedání obecního zastupitel-
stva. Mezi nejzajímavější body jednání patřilo schvalování dvou 
nových projektů, které hodlá obec předložit do Fondu mikropro-
jektů Euroregionu Těšínské Slezsko – Śląsk Cieszynski, operačního 
programu Interreg V-A Česká republika – Polsko a získat tak finanč-
ní prostředky na jejich spolufinancování. Jelikož oba projekty za-
stupitelstvo schválilo, budou tyto následně ve spolupráci s Gmi-
nou Zebrzydowice zpracovány a bude požádáno o evropské pení-
ze. Prvním projektem je projekt „Senioři seniorům – sport, kultura 
a tradice v pohraničí“, druhým potom projekt „Bezpečni na hrani-
ci“, jenž bude dále rozvíjet spolupráci hasičským sborů obou obcí. 
Vzhledem k blížícím se komunálním volbám zastupitelé schvalo-
vali počet členů zastupitelstva na příští volební období let 2018 - 
2022. Po zajímavé diskusi, v rámci které byl vznesen požadavek na 
snížení počtu zastupitelů ze stávajících 21 členů na 15, se nakonec 
zastupitelé ve své většině přiklonili zachovat zastupitelstvo v tom 
počtu, v jakém funguje již téměř 28 let, tedy jednadvacetičlenné. 
Přítomní zastupitelé a občané byli také seznámeni s bezpečnost-
ní situací na území obce v roce 2017, a to zástupci karvinského 
a dětmarovického oddělení Policie ČR. Bezpečnostní situace 
na území obce je víceméně stabilizovaná a trestná činnost, 
která v tomto roce dosahuje v obci výše 1,2 trestného činu 

na 100 obyvatel, řadí naší obec do kategorie nejbezpečnějších obcí 
karvinského okresu. Na programu jednání také bylo poskytnutí do-
tací z rozpočtu obce, kdy například AMK Petrovice obdrží dotaci ve 
výši 255 tisíc korun na pořádání dvou vrcholných motocyklových 
závodů, a to Mezinárodního mistrovství ČR v motokrosu a nově 
v roce 2018 i Mezinárodního mistrovství ČR v Side a čtyřkolek. 
Zastupitelstvo také vzhledem k rostoucímu zájmu ze strany ob-
čanů o výměnu starých kotlů za nové ekologické, navýšilo částku, 
kterou přispívá na tzv. kotlíkové dotace.
    Marian Lebiedzik, starosta obce

Počtem spáchaných trestných činů v minulém roce se naše obec 
řadí k nejbezpečnějším místům nejen v karvinském okrese, ale ce-
lém kraji. A to i přesto, že oproti roku 2016 se uvedený počet mírně 
zvýšil, a to o 7 trestných činů. Nejvíce trestných činů bylo spácháno 
na území Petrovic - 48 případů, následují Dolní Marklovice (12 pří-
padů), Závada (3 případy) a s nejmenším počtem Prstná, kde došlo 
pouze k jednomu vloupání do rodinného domku. Z hlediska cha-
rakteru trestné činnosti je potěšitelné, že na území Petrovic u Karvi-
né nedošlo k těm nejzávažnějším činům, jako jsou vraždy, loupeže 
či znásilnění. Nejčastějším trestným činem potom byly potom krá-
deže různých věcí (12 případů), kradlo se také v obchodech, hospo-
dách, firmách a skladech (8 případů) a dále byly vykrádány rodinné 
domy, chatky, kůlny či zahrádky (7 případů). Počet trestných činů 
spáchaných na území obce se už třetím rokem pohybuje okolo 
šedesáti, což je výrazné zlepšení oproti rokům 2012, 2013 a 2014, 
kdy se počet trestných činů vyhoupl až ke stovce za rok. Hlavní 
příčina zlepšení situace v posledních letech je především ukonče-
ní činnosti ubytovacích zařízení na hraničním přechodu v Dolních 

Marklovicích a v centru obce v objektu Restaurace U Krutkého, jakož 
i dobrá spolupráce obce s Policií ČR. Pro lepší srovnání lze uvést, 
že zatímco v Petrovicích u Karviné připadá v průměru na každých 
100 obyvatel 1,2 trestného činu, v sousední Karviné to je 2,73 trest-
ného činu na 100 obyvatel. V celém okrese Karviná  potom bylo na 
každých 100 obyvatel spácháno v průměru 2,13 trestného činu 
a v Moravskoslezském kraji 2,05 trestných činů na 100 obyvatel. 
Také objasněnost trestných činů ve výši 53,2 % v naší obci převyšu-
je objasněnost v celém Moravskoslezském kraji (50,2 %)

I přes příznivé údaje o stavu bezpečnosti v naší obci žádáme 
občany, aby nepodceňovali ochranu svého zdraví či majetku 
a nechovali se lhostejně k dění v obci nebo okolí svých domo-
vů. Pokud shledáte cokoli podezřelého na dění ve svém okolí či 
pohybu a konání neznámých osob, kontaktujte co možná nej-
rychleji Policii ČR  (tel. 112 nebo 158).

Ing. Alica Medková, Obecní úřad Petrovice u Karviné

(Dokončení ze str. 1)

Věřím, že právě dokončené Kulturní centrum bude důstojným 
stánkem kultury a společenských aktivit a naváže tak, a to nejen 
svým vzhledem, na úspěšné předválečné období zařízení, které 
zde vybudovala a provozovala rodina Krutkich. Jsem přesvědčen, 
že jak moderně vybaven společenský sál pro 250 lidí s veškerým 
zázemím, včetně kuchyně, tak i nová obecní knihovna bude patřit 
mezi špičku tohoto typu zařízení nejen v karvinském okrese. 

Navíc tento projekt, jak dokládají statistické údaje o trestné čin-
nosti na území naší obce za poslední roky, přispěl i ke zlepšení 
bezpečnostní situace v obci. Naše obec se od roku 2015 řadí mezi 
nejbezpečnější obce v rámci celého okresu, a to i přesto, že se na-
chází v bezprostřední blízkosti Karviné, která se dlouhodobě řadí 
mezi města s nejvyšší kriminalitou. Kulturní centrum tak do bu-
doucna může představovat nemalé úspory obecních financí, pokud 

zastupitelstvo obce upustí od svého záměru zřízení obecní poli-
cie, který zahrnulo do Strategického plánu rozvoje obce Petrovice 
u Karviné na léta 2016 – 2030 připravovaného a schvalovaného 
v průběhu roku 2015. Plán na zřízení obecní policie tehdy reagoval 
právě na zhoršující se situaci v oblasti bezpečnosti, kdy v letech 2013 
a 2014 přesahoval roční počet spáchaných trestných činů na území 
obce stovku. Celý záměr vzhledem k velikosti naší obce a zajištění 
alespoň minimální funkčnosti obecní policie je však spojen s před-
pokládanými vysokými finančními náklady dosahujícími zhruba 
5 milionů korun ročně. Vzhledem k poslednímu vývoji v oblasti bez-
pečnosti však tento záměr zřejmě postupně ztrácí na svém význa-
mu. Lepší alternativou se tak jeví dále úzce spolupracovat s Policií ČR 
a uspořené finanční prostředky by tak mohly být využity na daleko 
potřebnější věci jako je zlepšování vybavenosti našich škol, opravy 
komunikací či výstavby chodníků.

Marian Lebiedzik, starosta obce 

ÚVODNÍ SLOVO

 ZASTUPITELSTVO SE VĚNOVALO BEZPEČNOSTNÍ SITUACI V OBCI, 

PROJEKTŮM I DOTACÍM 
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PETROVICE U KARVINÉ A ZEBRZYDOWICE BUDOU SPOLUPRACOVAT 

I V OBLASTI PROVOZOVÁNÍ KANALIZACÍ 

NADACE ČEZ PODPOŘILA VÝSADBU ALEJE  V OBCI 

Po finančních příspěvcích, kterými 
Nadace ČEZ v minulosti podpořila 
v naší obci například výstavbu oran-
žového přechodu v blízkosti petrovic-
ké základní a mateřské školy, realizaci 
tradiční předvánoční akce Rozsvícení 
vánočního stromu, doplnění hracích 
prvků na dětských hřištích v areálech 
našich mateřských škol v Petrovicích 

a letos v Marklovicích, schválila Správní rada Nadace na svém 
únorovém zasedání poskytnutí nadačního příspěvku na projekt 
„Petrovice - Alej u nádraží“ v grantovém řízení Stromy 2018 ve výši 
150 000 Kč. Konkrétně se jedná o výsadbu 21 líp stříbrných okolo 
cesty vedoucí od silnice II/475 („Tyčonka“) – železničního přejez-
du v Dolních Marklovicích směrem k vlakovému nádraží. Celkové 
náklady první etapy výsadby stromů dosáhly výše 151 200 Kč. 
Věříme, že tato investice přispěje nejen ke zlepšení estetic-
kého vzhledu obce, ale snad i k dalšímu zkvalitnění životního 
prostředí. 

Ing. Alica Medková, Obecní úřad Petrovice u Karviné

Monitorovacím výborem operačního programu INTERREG V-A 
Česká republika - Polsko 2014 - 2020 na svém zasedání ve čtvrtek 
15. března 2018 rozhodnul o poskytnutí dotace na výstavbu 
II. etapy Železné cyklotrasy, kterou společně realizuje naše obec 
společně se statutárním městem Karviná, Gminou Godów, Gminou 
Zebrzydowice a Miastem Jastrzębie – Zdrój. První etapa projek-
tu probíhá na obou stranách hranice od minulého roku. Zatímco 
na území Petrovic u Karviné byla již v minulém roce vybudována 
nová cyklotrasa vedoucí od hraničního přechodu Závada – Goł-
kowice směrem na Olšiny, na polské straně bude stavba dokonče-
na v roce letošním. Následovat bude právě schválena etapa druhá, 
a to v rámci společného projektu „Na kole po železné cyklotrase“. 
V rámci ní vzniknou na území naší obce další dva kilometry nové 
cyklostezky, která bude navazovat na etapu první a povede ze 
Závady-Gory po cestě mezi poli až ke komunikaci vedoucí od učili-
ště Dakol směrem k Dvoru Olšiny. Součástí obou projektů jsou i in-
formační tabule, webové a mobilní aplikace či geocaching. Náklady 
na realizaci tohoto projektu na území naší obce se předpokládají ve 
výši 4,6 milionu korun s tím, že spolufinancování z fondů Evropské 
unie a státního rozpočtu bude ve výši téměř 4,2 milionu korun. Ing. Halina Dvořáková, Obecní úřad Petrovice u Karviné

ŽELEZNÁ CYKLOTRASA BUDE MÍT SVÉ POKRAČOVÁNÍ 

Naše obec společně se sousedními polskými obcemi zrealizovala 
již celou řadu společných projektů v oblasti vzdělávání, kultury, 
sportu či bezpečnosti, které několika desítkami milionů korun pod-
pořila Evropská unie. Aktivit v rámci těchto projektů se účastnily 
stovky žáků našich základních škol, hasičů, členů různých sportov-
ních i zájmových organizací, seniorů a samozřejmě široká veřejnost 
po obou stranách hranice. Nyní naše obec s Gminou Zebrzydowice 
rozšířily spolupráci i do oblasti provozování kanalizací s cílem zkva-
litnit a zefektivnit služby v této oblasti. Vytvořený, svým způsobem 
ojedinělý, společný projekt „Border usługi – Příhraniční služby“ 
zaujal i hodnotitele Fondu mikroprojektů Euroregionu Těšínské 
Slezsko – Śląsk Cieszynski, operačního programu Interreg V-A Čes-
ká republika – Polsko a ti jej doporučili ke spolufinancování evrop-
skými penězi. V rámci projektu bude mimo jiné pořízena technika, 
kterou v současnosti obě obce postrádají a jsou nuceny si určité 

služby pro zajištění bezproblémového fungování kanalizací ku-
povat. Jedná se především o služby týkající se čištění kanalizací či 
potřebného kamerového monitoringu v případě určitých poruch 
na kanalizačním řádu. Z projektu tak bude pořízen na naší straně 
systém pro monitorování kanálů (kamery včetně příslušenství) 
a čerpadlo s nádrží pro odčerpání nečistot, na straně polské potom 
vozidlo s vestavěným hydraulickým vybavením pro odstraňování 
nečistot. Zařízení budou následně využívána na území obou obcí. 
Náklady na realizaci projektu v naší obci představují částku 20 tisíc 
eur, přičemž 85 % bude uhrazeno ze zdrojů Evropské  unie.

Ing. Halina Dvořáková, Obecní úřad Petrovice u Karviné
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NOC S ANDERSENEM 2018 V MARKLOVICÍCH

Letos jsme nocovali s  partou správných kluků – s  Rychlými šípy. 
Zúčastnilo se celkem 47 dětí.

Samotné akci předcházely besedy, na kterých jsme se s  hrdiny 
příběhů i s  Jaroslavem Foglarem seznamovali. Po celé škole byly 

rozvěšeny komiksové příběhy, aby si je děti kdykoliv o přestávce 
mohly přečíst. V  pátek 23. března v  18 hodin akce vypukla. Děti 
s batůžky, spacáky a s úsměvem na tváři mířily do svých provizor-
ních nocleháren. Na naší škole byly celkem tři. 

Vše začalo milou a humornou pohádkou Divadelního spolku Kolo-
vrat Jak šlo šídlo do lesa.

Poté byly děti rozděleny do devíti týmů Rychlých šípů. Vyráběly 
svou vlajku, stavěly klubovnu, sbíraly Bobříky odvahy, obratnosti, 
zručnosti, rychlosti, paměti atd. Vše jim komplikovali záporní hrdi-
nové – členové Bratrstva kočičí pracky. Navštívil nás také pan sta-
rosta Marian Lebiedzik s paní knihovnicí Evou Podstawkovou, která 
dětem připomněla výročí dánského pohádkáře H. CH. Andersena, 
na jehož počest se tato akce k rozvoji dětského čtenářství každo-
ročně koná. Pan starosta dětem přinesl krásné knížky a občerstvení.

Noc plná dobrodružství se vyvedla, děti usínaly spokojené a plné 
zážitků. 

Tým pedagogů ZŠ v Dolních Marklovicích

NOC S ANDERSENEM… ANEB „RYCHLÉ ŠÍPY ZAVÍTALY DO PETROVIC“

Dne 1. března se žáci I. stupně v Petrovicích sešli na 8. cyklu Čteme 
rádi. První setkání proběhlo na motivy knihy Povídání O pejsko-
vi a kočičce Josefa Čapka. Žáci si poslechli ukázku z kapitoly Jak 
pejsek s  kočičkou pekli dort. Následovalo papírové pečení dortu, 
luštění křížovek a tajenek. Další týden se čtenáři seznámili s  jeho 
bratrem Karlem Čapkem a knihou Dášeňka. Během tohoto setkání 
žáci poznávali rasy psů, sestavovali pohádkové postavy a jejich psí 
kamarády. Také se pokusili vytvořit psí komiks. Poslední čtení bylo 
na téma Rychlé Šípy Jaroslava Foglara. Mirek Dušín a Jindra Hojer 
provedli žáky Stínadly a seznámili je s Ježkem v kleci. Po poslechu 
čtené ukázky následovalo rozdělení do týmů – Záhada hlavolamu, 
Bratrstvo Kočičí pracky, Hoši od Bobří řeky a Ježek v kleci. Týmy získaly 
první bobříky za splněné úkoly - bobříka paměti a mrštnosti. 

Projekt Čteme rádi 8 byl zakončen 23. března Nocí s  Anderse-
nem. V  úvodu večera se všechny týmy zaposlouchaly do četby 
p. Cimbálníka  z  knihy Strach nad Bobří řekou. K získání dalších bob-
říků následoval vědomostní kvíz. Bobříka odvahy dostali žáci za 
Světelnou stezku a Lov ježků v kleci. Další pak za vytvoření týmové 
vlajky, pokřiku a Tam – tamu. Týmy byly za získání bobříků odmě-
něny. Zpříjemnit večer přišel žákům i ochotnický soubor Kolovrat 

s pohádkou Jak šlo Šídlo do světa. Ke klidnému spánku si žáci pustili 
ukázku z Rychlých Šípů. 

Děkujeme obci Petrovice u Karviné za knižní a sladké dárky. Podě-
kování patří rovněž všem rodičům za přípravu občerstvení. 

Tým pedagogů ZŠ v Petrovicích

NOC S ANDERSENEM 2018

Dne 23. března nadešel dlouho očekávaný pátek, který pro děti 
znamenal dobrodružství, zábavu a hlavně táboření ve škole. 

Letošní noc se nesla v duchu Josefa Čapka a jeho knihy Povídání 
o pejskovi a kočičce. A aby toho nebylo málo, rozhodli se tito dva 
hrdinové zpestřit dětem večer získáváním bobříků. A že jich bylo 
dost.  

V průběhu večera měly děti možnost získat šest bobříků - po vzo-
ru Jaroslava Foglara a jeho hochů od Bobří řeky. Prokazovaly svou 
zručnost, paměť, odvahu, mlčenlivost, hmat a také slušné chování 
po celou noc. Ráno byly za svou píli odměněny. 

S pejskem a kočičkou však také myly podlahu, luštily pohádkový 
kvíz a pekly dort. Opravdu jsme se skvěle bavili dlouho do noci 
a před spaním jsme si vyšli na již tradiční procházku. Pak už násle-
dovala jen pohádka a krátký, ale intenzivní spánek.

Za návštěvu děkujeme paní knihovnici a panu starostovi, kteří nám 
přinesli milé dárky. Také naši skvělí rodiče ze sdružení SRPŠ děti ob-
darovali a ještě se jim ráno postarali o snídani. 

Už se všichni těšíme, jaké téma nás bude čekat příští rok.
Tým pedagogů ZŠ v Závadě
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Venku mrzlo, sněžilo, foukalo, ale kalendář napovídal, že je čas vy-
hlížet jaro. Děti z mateřské školy v Marklovicích se vydaly k řece 
Petrůvce, rozloučit s Morénou. 

Zpívaly jarní písně i básničky a čekalo se, až sluníčko projde svou 
jarní bránou. 

Cestou k řece děti chrastily chřestidly, řehtačkami, ale zima ne a ne 
se vzdát své vlády, zasypávala nás svými ledovými vločkami. Ne-
zlobili jsme se. Děti poděkovaly za sněhovou nadílku, za uspání 
a odpočinek zvířátek a poté mohla Moréna odplavat do zimních 
krajin. Děti se učí, že i příroda má své cykly a svůj řád, který člověk 
nezmění. Všem vámpřeji nádherné jaro plné slunce a lásky. 

Bc. Leni Tkočová , MŠ Dolní Marklovice

JARNÍ BRÁNA

Jarně vyzdobená budova Základní školy v Petrovicích přivítala ve 
dnech 16. a 17. března 2018 všechny návštěvníky a příznivce tvo-
ření na Řemeslném jarmarku. V šesti dílnách umístěných ve třídách 

přízemí školy a ve školní družině si mohli zájemci vyrobit různé ve-
likonoční a jarní dekorace – z  keramiky, papíru, fi lcu, květináčků, 
zažehlovacích korálků nebo přírodních materiálů. Děti vytvořily 
v zájmových kroužcích, v hodinách výtvarné výchovy, v družinách 
i v mateřských školkách pod vedením paní učitelek a vychovate-
lek mnoho krásných výrobků, které si mohli návštěvníci jarmarku 
prohlédnout a zakoupit na prodejní výstavě. Věřím, že toto setká-
ní zpříjemnilo našim příznivcům předjarní čas a děkuji všem, kteří 
svou tvořivou prací přispěli k uskutečnění této akce.

Mgr. Dagmar Prusová, ZŠ Petrovice

BÍLÁ ZIMA, MODRÉ MRAZY… 

ŘEMESLNÝ JARMARK

Za nedělního odpoledne dne 25. února jsme se sešli na školní akci 
karneval. V letošním roce nesl název Zimní show. Na parketu nás 
přivítaly dvě královny Ledulinka a Mrazulinka . Společně jsme pro-
šli ledovým královstvím a představili své masky. V show vystoupila 
taneční skupina Diamond Dance, která pod vedením paní Švecové 
zatancovala společenské tance inspirované pohádkou Měsíčník, 
Slunečník a Větrník. Dále se nám také představily děti z mateřské 
školy, které pomocí tance vařily Zimu. Žáci 1. a 5. třídy nás provedli 
pohádkou Mrazík. Na závěr jsme s kouzelníkem prožili Zimní kouz-
lení. Během karnevalu točily děti kolem štěstí. 

Děkujeme všem za finanční příspěvky, sladké pochutiny, které 
nám umožnily prožít hezké odpoledne. Maminkám p. Dvořákové, 
p. Owczarzy, p. Konvalinkové, p. Komárkové a p. Maškové za pomoc 
při organizaci. Těšíme se na další společné akce. 

Za žáky a pedagogický sbor
Martina Kostková
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HODNOTA OBECNÍHO MAJETKU ROSTLA I V ROCE 2017

Jedním ze stěžejních ukazatelů úspěšnosti hospodaření každé obce je vývoj hodnoty majetku obce, který obec obhospodařuje. V pří-
padě naší obce se jedná jednak o majetek obce, který má ve správě obecní úřad a jednak o majetek, o nějž se stará obcí zřízená pří-
spěvková organizace Základní škola a Mateřská škola Petrovice u Karviné. Celková hodnota majetku obce po zohlednění všech odpisů 
dosáhla v uplynulém roce výše 444 694 704 Kč, přičemž majetek ve správě obecního úřadu měl hodnotu 382 620 942 Kč a ve správě školy 
62 073 762 Kč. Čistá hodnota obecního majetku tak oproti roku 2016 vzrostla o 19 423 740 Kč a pokračuje tak trend každoročního růstu 
hodnoty majetku, který byl započat v roce 2011. Hodnota majetku mezi roky 2011 a 2017 se zvýšila o 258 341 055 Kč, což v procentním 
vyjádření představuje nárůst o 239 %. 

Přehled nejdůležitějších investičních akcí v letech 2011-2017 dle roku dokončení

2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017

Přístavba šaten 
hasičárny v Závadě 
a zateplení celého 
objektu TS Lokomotiva

Přístavba mateřské škole 
v Dolních Marklovicích

Chodník podél nově 
rekonstruované 
komunikace do obce 
ze směru od Karviné

Nová školní zahrada 
v přírodním stylu  u ZŠ        
a MŠ v Závadě

Kanalizace I. etapa,

Zateplení objektu ZŠ 
a přilehlé tělocvičny v Dolních 
Marklovicích           
a vybavení objektu 
vzduchotechnikou

Oprava střechy a zateplení 
objektu MŠ a PZKO v Dolních 
Marklovicích, včetně 
částečných interiérových 
úprav

Rekonstrukce střech 
Domů s pečovatelskou 
službou

Revitalizace centra 
obce v podobě nových  
parkových úprav, včetně 
dětského hřiště a venkovní 
posilovny,

Oprava střechy a fasády 
na ZŠ a MŠ v Závadě

Zateplení objektu 
zdravotnického 
střediska        
a přilehlé mateřské 
školy

Protipovodňový 
varovný systém 
(obecní rozhlas),

Oprava objektu Hasičské 
zbrojnice v Dolních 
Marklovicích

Vybudování cyklotrasy 
od železničního přejezdu 
v Závadě přes Olšiny směrem 
na Karvinou (česko-polská 
„Železná cyklotrasa“),

Oprava kanalizace trasy 
C v Petrovicích,

Oprava elektroinstalace 
v objektu MŠ Dolní 
Marklovice.

Tělocvična při ZŠ 
v Petrovicích 

Sběrný dvůr,
Hřiště s umělým 
povrchem na TJ 
Inter

Výměna podhledů a oprava 
parket v tělocvičně při 
základní škole v Dolních 
Marklovicích,

Rekonstrukce sociálního 
zařízení v prostorách hlavní 
budovy Automotoklubu 
v Dolních Marklovicích

Výměna oken 
v tělocvičně ZŠ 
Petrovice.

Chodník od sv. Jana 
k nádraží,

Tribuna v areálu TS 
Lokomotiva

Nasvětlení přechodů 
v blízkosti petrovické základní 
školy

Rekonstrukce elektrorozvodů 
a oprava prostor v Hájence 
v Prstné

Oprava střechy na ZŠ 
v Dolních Marklovicích

Nákup hasičské 
stříkačky pro SDH 
Závada

Zřízení workoutového hřiště 
v areálu TJ Inter Petrovice

Souvislá oprava obecních 
komunikací v Prstné

Rekonstrukce mostku 
v Závadě- Pastviska

Rekonstrukce 
veřejného osvětlení 

v obci

Oprava asfaltové plochy na 
návsí v Dolních Marklovicích,

Oprava příjezdové 
komunikace ke dvojtunelu, 
včetně oddělení pásu pro 
chodce a cyklisty

Oprava komunikací po 
výstavbě kanalizace

Instalace nových přístřešků 
na autobusových zastávkách 
v Závadě, Petrovicích 
a Dolních Marklovicích

Vybudování veřejného 
osvětlení v parčíku pod 
zdravotním střediskem 
a osazení nových hracích 
prvků pro děti,

Oprava vjezdu do areálu 
TS Lokomotiva v Závadě

K více než dvojnásobnému zvýšení hodnoty obecního majetku v posledních šesti letech výrazným způsobem přispělo úspěšné využívání 
ať už národních či unijních dotačních titulů. Ty byly využívány jak v oblasti neinvestičních (různé kulturní, sportovní či společenské akce 
pro širokou veřejnost), tak především na podporu rozsáhlých investic, které byly v těchto letech na území naší obce realizovány. Celko-

vý objem investičních dotací, které se obci podařilo v letech 
2011-2017 získat a proinvestovat dosáhly výše 177 143 935 
korun. Tato částka řadí Petrovice u Karviné v porovnání 
s ostatními městy a obcemi v našem okrese na samotnou 
špici žebříčku z hlediska úspěšnosti čerpání finančních pro-
středků z externích zdrojů, jak dokládá graf.
V současnosti má obec v rámci celé řady dalších projektů 
schváleny investiční dotace přesahující částku 40 milionů 
korun. Tyto jsou v této chvíli realizovány (jako např. Synergie 
či Železná cyklotrasa) či připravovány k zahájení realizace 
v tomto či na počátku příštího roku (např. chodník v Záva-
dě, přestavba objektu bývalých stavebnin Salmonie na ob-
jekt polytechnické výchovy, druhá etapa Ž elezné cyklotrasy, 
a celá řada dalších menších akcí, o kterých vás průběžně in-
formujeme na stránkách Petrovického zpravodaje či obec-
ních internetových stránkách).

 Ing. Alica Medková, Obecní úřad Petrovice u Karviné 
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NEZAMĚSTNANOST JE V NAŠÍ OBCI JEDNA Z NEJNIŽŠÍCH 

V KARVINSKÉM OKRESE

V posledních měsících často v médiích slyšíme o velmi dobrém vývoji nezaměstnanosti. Na konci měsíce března dosahoval podíl neza-
městnanosti v ČR výše 3,5 %, což je nejnižší nezaměstnanost za posledních 21 let. Naskýtá se tedy otázka, jak je tomu v naší obci, která 
leží v regionu, který je dlouhodobě postižen vysokou nezaměstnaností. V současnosti je Moravskoslezský kraj se svým podílem neza-
městnanosti 5,4 % vůbec nejhorším krajem v rámci České republiky. Smutný primát mezi okresy v ČR potom drží právě karvinský okres, 
když zde podíl nezaměstnaných dosahuje úrovně 7,6 %. V Petrovicích u Karviné je nezaměstnanost dlouhodobě nižší nejen než v okrese 
Karviná, ale i v celém Moravskoslezském kraji. Na konci března tohoto roku podíl nezaměstnaných činil 4,6 %. Uvedená hodnota řadí naši 
obec mezi pět nejlepších obcí v okrese, a to i přesto, že bezprostředně sousedí s Karvinou, kde je nezaměstnanost více než dvakrát vyšší. 

K poměrně nízké nezaměstnanosti v naší obci přispívá 
svoji činností celá řada firem, které zde působí, a to ať 
už se jedná o malé či středně velké firmy. Mezi velmi vý-
znamné zaměstnavatele se řadí samotná obec Petrovice 
u Karviné a její příspěvková organizace Základní škola 
a Mateřská škola Petrovice u Karviné. Ve všech zaříze-
ních obce k 1. dubnu 2018 pracovalo 112 pracovníků 
a 7 pracovníků se účastnilo programu veřejné služ-
by, což jsou lidé, kteří musí odpracovat minimálně 
30 hodin měsíčně, aby si zachovali určitou výši dávek 
v nouzi, kterou pobírají. Ze zmíněných 121 pracovní-
ků jich bylo 10 zaměstnáno v rámci programu veřej-
ně prospěšných prací, v rámci nichž jim  mzdu, včetně 
zdravotního a sociálního pojištění hradí téměř v plné 
výši stát. Více než 2/3 pracovníků jsou zaměstnanci Zá-
kladní školy a Mateřská školy Petrovice u Karviné, p.o., 
a to 76. Pod obecním úřadem a  jeho organizační slož-
kou Služby obce Petrovice u Karviné spadá 35 zaměst-
nanců (pokud zde nebudeme počítat ty, kteří pracují 
v rámci programů veřejně prospěšných prací a veřejné 
služby). Z hlediska zaměstnanosti v obci je důležité, že 
výrazná většina všech zaměstnanců žije na území obce, 
a to celkem 93, což v přepočtu na procenta představuje 

téměř 77 %. Jestliže vezmeme do úvahy, že k poslednímu březnu bylo na Úřadu práce evidováno z naší obce 184 uchazečů o zaměstnání 
(kteří představují výše zmíněný podíl nezaměstnanosti ve výši 4,6 %), potom uvedených 93 pracovníků zaměstnaných v obecních organi-
zacích není vůbec nezanedbatelným příspěvkem ke zlepšení situace v této oblasti v Petrovicích u Karviné. Zjednodušeně řečeno, nebýt 
pracovních míst zřízených obcí byla by zde nezaměstnanost na úrovni 7 %.

Zaměstnanci obce Petrovice u Karviné k 1. dubnu 2018

Pracoviště/zařazení Počet pracovníků Bydliště v Petrovicích u Karviné

Obecní úřad - úředníci 14 11

Domy s pečovatelskou službou 4 3

Obecní knihovna 1 1

Celkem pracovníci zařazení 
pod obecní úřad

19 15

Údržba, úklid a provoz kanalizace 11 8

Provoz tělocvičny a kulturního centra 3 3

Provoz sběrného dvora 2 2

Zaměstnanci údržby spolufinancování úřadem práce v rámci 
programu Veřejně prospěšné práce (VPP)

10 8

Program „Veřejná služba“ – financována úřadem práce 7 7

Celkem pracovníci v rámci organizační složky Služby obce 
Petrovice u Karviné (bez Veřejné služby)

26 21

Celkem pracovníci zařazení pod Obecní úřad a organizační 
složku Služby obce Petrovice u Karviné      
(bez VPP a Veřejné služby)

35 28

ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné, p.o.

Pedagogičtí pracovníci 47 33

Nepedagogičtí pracovníci 29 24

Celkem pracovníci zařazení pod ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné, p.o. 76 57

Celkem pracovníci spadající pod organizace 
obce Petrovice u Karviné (bez Veřejné služby)

121 93

Bc. Břetislav Vašíček, tajemník

Zdroj: Úřad práce České republiky – Vývoj na trhu práce v regionu Karvinsko v mě-
síci březnu 2018 (http://portal.mpsv.cz/upcr/kp/msk/kop/karvina/statistiky/3_2018.
pdf)
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Jak již jsem uvedl v článku, v němž shrnuji hlavní body programu 
a závěry březnového zastupitelstva, projednávali zastupitelé, stejně 
jako před každými volbami do obecního zastupitelstva, počet členů 
nového zastupitelstva na období let 2018 
- 2022, které vzejde z říjnových voleb. Po 
delší diskusi zastupitelé nakonec rozhod-
li ponechat počet členů zastupitelstva ve 
stejné výši, jako tomu bylo do současnosti, 
tedy 21 členů. Neuspěl tak protinávrh na 
snížení počtu zastupitelů na 15 (s čímž by 
souvisel i pokles členů rady obce ze stávají-
cích 7 členů rady na pět, a to včetně staros-
ty a místostarosty), který byl podpořen ar-
gumenty spočívajícími v úsporách nákladů 
na činnost zastupitelstva, jakož i počtem 
zastupitelů v okolních obcích s obdobným 
počtem obyvatel jako mají Petrovice u Kar-
viné. Hlavní argumenty většiny zastupitelů, 
kteří podpořili zachování současného sta-
vu, spočívaly v tom, že naše obec svou roz-
lohou patří k těm rozlehlejším (sestávající 
ze 4 částí), když se rozkládá na 20,46 km2, 
což je cca 2/3 rozlohy Havířova, a že tedy při 
zachování současného počtu je větší šance na to, aby každá část či 
kout naší obce měla svého zastupitele (či radního), který zná potře-
by této části a je tyto schopen přenášet a prosazovat v těchto orgá-
nech. Zároveň byly vzneseny obavy, aby se při snížení počtu zastu-
pitelů neomezily šance menších stran a uskupení získat ve volbách 
mandát v zastupitelstvu a tím hájit zájmy svých voličů. Přitom vždy 
nemusí platit pravidlo, že čím menší počet členů zastupitelstva, tím 
nižší náklady musí obec vynakládat na zajištění činnosti zastupitelů 
a jejich odměny.

Jak je to tedy s náklady na chod zastupitelstva v naší obci a na co 
jsou vůbec tyto finanční prostředky vynakládány? Pro rok 2018 
jsou na činnost zastupitelstva rozpočtovány výdaje ve výši 1,695 
milionu korun. Tato položka mimo odměn starosty, místostarosty, 
členů rady a zastupitelstva obce (kdy v případě zastupitele dosa-
huje výše 450 Kč měsíčně a tato částka, stejně jako odměny dal-
ších pro svoji funkci neuvolněných členů zastupitelstva jsou v sou-
ladu se zákonem o obcích a nařízením vlády o výši odměn členů 
zastupitelstva územních samosprávných celků stanovovány 
a upravovány zastupitelstvem obce)  zahrnuje i výdaje samosprávy 
na pohonné hmoty, telekomunikační služby či náhrady (refundace) 
zaměstnavatelům za mzdu, pokud musí zastupitele uvolnit ze za-
městnání například v případě, že ten se například účastní výběrové 
komise na výběr dodavatele, která probíhá v jeho pracovní době, 
apod. Dále to jsou i cestovní náklady v souvislosti s jednáními na 
různých úřadech či firmách,  které se často uskutečňují mimo náš 
region, nejčastěji v Praze či Brně. Naše obec také rozvíjí spoluprá-
ci i s několika obcemi či městy v zahraničí – nejčastěji v Polsku, ale 
v poslední době je snaha tuto rozšířit třeba do Německa či na Ukra-
jinu. S tímto souvisí výjezdy delegací na různé významné události, 
které tyto obce a města organizují, případně návštěvy jejich před-
stavitelů v Petrovicích u Karviné při různých příležitostech. Také ná-
klady související s těmito aktivitami jsou financovány z kapitoly za-
stupitelstva. Přínosem těchto aktivit pro obec jsou potom následně 
společné projekty, prostřednictvím kterých do obce již připlynuly 
desítky milionů z Evropské unie, různé společné kulturní a sportov-
ní akce, spolupráce našich škol, spolků či výjezdy petrovických dětí 
za poznáním jako je například připravovaný květnový týdenní po-
znávací pobyt našich žáků v Gminie Stare Miasto v Polsku. V nepo-
slední řadě jsou z činnosti zastupitelstva financovány různé ceny 
či upomínkové předměty, které obec věnuje dětem či spolkům při 
organizaci různých soutěží.

Vývoj výdajů na zajištění činnosti zastupitelstva v letech 2009 až 
2018 znázorňuje níže uvedený graf. Jelikož do roku 2017 nebyly 
v rámci rozpočtování v kapitole věnované zastupitelstvu obce za-

chyceny výdaje na sociální a zdravotní pojištění za volené funk-
cionáře, byl o tuto položku upraven i rok 2018, kdy poprvé toto 
pojištění je součástí této kapitoly. Z grafu je patrné že tyto výdaje 
v roce 2018 dosahují úrovně roku 2010 a dlouhodobě se i po změ-
nách nařízení vlády o výši odměn členů zastupitelstva územních 
samosprávných celků v roce 2015 a 2018 pohybují okolo částky 
1,3 milionu korun.
Lze považovat výše uvedenou částku 1,695 milionů korun pro rok 
2018 za vysokou, nízkou či přiměřenou? Na tuto otázku si jen stěží 
můžeme jednoznačně objektivně odpovědět. Záleží na úhlu po-
hledu každého z nás. Při hodnocení můžeme vyjít ze situace, která 
je v této oblasti v jiných obcích a městech v okrese Karviná obdob-
né velikosti jako jsou Petrovice u Karviné.

Schválené výdaje na činnost zastupitelstva v obcích a městech 
okresu Karviná s počtem obyvatel nižším než 10 tisíc (rozpočet 
na rok 2018)

Obec / město
počet členů 

zastupitelstva

výdaje na chod 
zastupitelstva 

(rozpočet 2018) 
v Kč

průměrné 
výdaje 

na 1 
obyvatele 

na rok 
v Kč

Albrechtice 15 2 400 000 614

Dětmarovice 15 1 395 000 333

Dolní Lutyně 15 1 605 000 307

Doubrava 15 1 382 000 1129

Hor. Bludovice 15 1 600 000 684

Horní Suchá 15 3 057 000 675

Chotěbuz 15 980 000 752

Petrovice 
u Karviné 

21 1 695 000 318

Petřvald 15 3 530 000 493

Rychvald 15 4 589 000 628

Stonava 7 1 500 000 799

Těrlicko 15 2 535 000 574

CO NÁS STOJÍ ČINNOST OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA?
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 SETKÁNÍ S OBČANY

Z tabulky je zřejmé, že i přes vyšší počet zastupitelů než je 
tomu co do počtu obyvatel v porovnatelných okolních obcích 
a městech, patří výdaje na chod zastupitelstva v Petrovicích u Kar-
viné v přepočtu na 1 obyvatele k nejnižším v rámci celého okresu.

Největší část výdajů na činnost zastupitelstva, jak již bylo dříve zmíně-
no, představují odměny zastupitelů a radních. Jaké byly tedy průměr-
né výdaje na odměny připadající na 1 obyvatele v naší obci a vybra-
ných městech okresu Karviná v roce 2017? To zachycuje níže uvedený 
graf. I z těchto údajů vyplývá, že i přestože petrovické zastupitelstvo 

tvoří 21 zastupitelů, jsou náklady na jejich od-
měňování připadající na jednoho obyvatele 
jedny z nejnižších v karvinském okrese. Na 
doplnění lze uvést, že přesné údaje o výši od-
měn neuvolněných členů zastupitelstva lze 
dohledat v usneseních zastupitelstva, které 
jsou zveřejňovány na obecních internetových 
stránkách.
Závěrem je však třeba říci, že posuzování 
efektivnosti činnosti zastupitelstva by ne-
mělo mít pouze jednu stranu mince, a to co 
nás tento volený zastupitelský orgán stojí. 
Oproti nákladům, tak jak už to v životě bývá, 
vždy stojí nějaké výnosy. V případě zastupi-
telstva obce lze za tyto výnosy považovat 
především to, jak pečuje o obecní finance, 
majetek obce, jaké rozvojové aktivity reali-
zuje a tím zlepšuje podmínky pro život je-
jich obyvatel.

Marian Lebiedzik,  starosta obce

Vážení spoluobčané,

stejně jako tomu bylo v předcházejících letech, tak se i v tomto 
roce uskuteční diskusní setkání občanů jednotlivých částí Petrovic 
u Karviné s představiteli obce – starostou, místostarostou, radními 
a zastupiteli. Na těchto setkáních budete informováni o tom, co se 
v obci v letošním roce připravuje a především budete mít možnost 
přednést své dotazy, požadavky a diskutovat o věcech, které vás 
zajímají.

Prstná: 30. května  2018 od 17 hodin – místní Hájenka
Závada: 6. června 2018 od 17 hodin – TJ Lokomotiva Petrovice
Dolní Marklovice: 13. června 2018 od 17 hodin – klubovna 
PZKO
Petrovice: 20. června 2018 od 17 hodin – Kulturní centrum

Srdečně zveme!
Obecní úřad Petrovice u Karviné
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OBEC DOKONČILA OPRAVU DALŠÍCH KOMUNIKACÍ

I letos pokračovaly opravy místních komunikací na území naší 
obce. Stejně, jako tomu bylo v minulých letech, nový živičný po-
vrch dostaly další 4 km cest, a to Pustky od mostu přes Petrůvku 

směrem na motokros (od mostu přes Petrůvku po čp. 100), Okruh 
Zámeček (od čp. 120 kolem čp. 147 po čp. 131), Prstná od Restaura-
ce Na růžku (od čp. 49 po čp. 15), Petrovice u Karviné k čp. 117, 162 
a 228 (p. Wnuková), Závada – Mlýnská – od čp. 7 po čp. 16 a cesta 
za Kulturním centrem, která byla poškozena staveništní technikou. 

Obec děkuje občanům za vstřícnost a pochopení a věří, že oprave-
né úseky přispějí ke komfortnějšímu bydlení a větší bezpečnosti na 
komunikacích.

Bc. Aneta Repperová, Obecní úřad Petrovice u Karviné
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KOLOVRAT V JEDNOM KOLE

Příchod jara znamenal pro naše ochotníky maratón vystoupení 
a na odpočinek nebylo ani pomyšlení. Ale pěkně po pořádku.  

V úterní podvečer  20. března 2018 jsme se rozjeli do Ostravy-Mi-
chálkovic, kde v místním kulturním domě proběhlo slavnostní 
zahájení krajské přehlídky amatérských divadelních souborů 
Ostravské Buchary 2018. Seznámili jsme se s prostředím, dalšími 
divadelními soubory a byla nám představena tříčlenná hodnotící 
porota. Na závěr uvítacího ceremoniálu jsme shlédli úvodní před-
stavení (Ne)prodejné manželky v podání ostravského divadla Devít-
ka.  Naše maličkost přišla na řadu v sobotu 24. března 2018, kdy 
jsme se v útulném kulturním centru představili s akční krimikome-
dií Paní Fantomasová se zlobí. Ostravské publikum přišlo na chuť 
našemu humornému podání akčního zloducha v zelené masce, 

po celou dobu zazníval smích a potlesk. Porota však již tak sdílná nebyla 
a servítky si rozhodně nebrala.  Naši představu Fantomase – zlodu-
cha, v roli poslušného manžela a parťáka paní Fantomasové, jako 
pojetí humoru nepřijala. Ale vždyť jsme jen amatéři, kteří si hrají 
pro radost a dokážou rozesmát obyčejné lidi. A tak smíření s kri-
tikou, ale obohaceni o nové divadelní zkušenosti a zážitky, jsme 
odjížděli domů.

V předvečer festivalového vystoupení 23. března jsme u příležitosti 
akce Noc s Andersenem zavítali za malými čtenáři na ZŠ v Marklo-
vicích a v Petrovicích.  Malou dětskou čtenářskou dušičku jsme 
obohatili o rozvernou pohádku Jak šlo šídlo na vandr.  Děti se opět 
aktivně zapojily do pohádkového děje a příběh byl o to napínavější 
a veselejší.  

Divadelní putování jsme zakončili 28. března na ZŠ Slovenská 
v Karviné, kde se konal rej masek u příležitosti školního pohádko-
vého karnevalu. Malým i velkým divákům jsme sehráli do třetice 
oblíbenou krátkou pohádku o odvážných zvířátkách a divokých 
loupežnících.  Rozdováděné děti tak alespoň na pár chvil ztišili páni 
lesa svou loupežnickou písničkou.  Nakonec je však odvážná zví-
řátka, spolu s hlasitým doprovodem karnevalových účastníků, za-
hnala do lesů.

U příležitosti otevření nového kulturního centra zveme všechny 
malé i velké diváky na reprízu naší úspěšné akční komedie Paní 
Fantomasová se zlobí aneb zločin v muzeu čerstvého umění. Věříme, 
že v nových prostorách společenského dění se Fantomasovi ko-
nečně podaří přelstít svou drahou polovičku a jeho osudná věta: 
Známka bude moje, než bys řekla švec se stane skutečností.

Zdeňka Moravcová, Kolovrat 

JARO V PETROVICKÉM ÍČKU

V Íčku máme za sebou první letošní výstavu. Ve čtvrtek 8. února 
u nás byla zahájena výstava pana Otta Dedka a Šárky Nogové. Naši 
návštěvníci tak mohli najednou sledovat, jak se dědí umění z otce 
na dceru. 

Rovněž jsme ve spolupráci s obcí Petrovice u Karviné odstarto-
vali projekt Senioři v akci, který je podpořen Moravskoslezským 
krajem. V březnu a dubnu jsme v rámci tohoto projektu uspořá-
dali hned několik akcí – rukodělné dílny, kurzy paměti nebo na-
příklad čtení pro nejmenší Babičko vyprávěj. Tímto děkujeme panu 
Cimbálníkovi, který se stal naším kouzelným dědečkem. V rámci 
tohoto projektu plánujeme uspořádat další rukodělné dílny, kurzy 
sociální sítě pro seniory (květen) a jiné zajímavé akce. 

Již třetím rokem se u nás konalo městské kolo pěvecké soutěže 
Zpěváček 2018. Sjely se k nám děti z blízkého okolí a soutěžily ve 
zpěvu písní z Těšínského Slezska. Výherci pak postoupili do regio-
nálního kola, které se konalo v Karviné. 

Na konci března jsme se zaměřili na zdravé stravování. Proběhla 
u nás beseda s  Lenkou Folwarcznou o tom, jak přizpůsobit jídelní-
ček celé vaší rodiny jarnímu počasí. 

Jelikož je jaro, nezapomeňte, že můžete stále nosit semínka do naší 
petrovické semínkovny. 

A co nás čeká a na co se těšíme?
V květnu za námi opět přijedou dobrovolníci z organizace 
Tamjdem, o.p.s. Budeme moc rádi, pokud se za námi o víkendu 
12. a 13. května zastavíte. Garantujeme vám, že poznáte zajímavé 
lidi. A s čím nám Tamjdem přijede pomoct? Letos se bude stavět 
komunitní pec na pečení chleba. Ta v naší obci vyroste díky projek-
tu Na dědině, který je podpořen Moravskoslezským krajem. 

Na konci května (22. května) za námi do Petrovic přij ede další za-
jímavá osoba – Hana Machalová. Cestovatelka Hana Machalová 

s humorem jí vlastním zvedne ze židle každého, kdo si myslel, že 
s přibývajícím věkem, závazky jako je zaměstnání, málo času, ome-
zený rozpočet, děti, už nelze cestovat po světě, jako to dělají mla-
dí a svobodní. Obletěla 7x zeměkouli a její výlety, na které vyráží 

s partou lidí od 4 do 69 let z našeho bezprostředního okolí, ji sto-
jí úsměvné peníze. Přijďte se podívat, jak i vy, podobně jako tato 
žena, můžete vyrazit všude, kam vás táhnou vaše cestovatelské 
sny. Uvidíte celý svět od Havaje, přes národní parky Kanady a USA, 
celou Evropu od Islandu po Balkán, Asii od Izraele a Jordánska po 
Japonsko. Od pouští po džungle, od oceánů po hory. S Hankou 
si uvědomíme, že svět je nám blíž, než si u nás v Petrovicích my-
slíme a ukáže nám, jak je snadné jej poznat. O přednášky Hany 
Machalové je mimořádný zájem, proto doporučujeme rezervaci 
míst, abyste měli své místo jisté. Místo si můžete rezervovat pro-
střednictvím facebooku ICM a TIC Petrovice u Karviné – v sekci udá-
losti nebo přímo v Informačním centru. 

Markéta Nováková, IC Petrovice u Karviné, z.s. 
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Základní organizace Českého svazu žen v Petrovicích u Karviné po-
řádala 24. února 2018 v prostorách hotelu Dakol již jedenáctý Bab-
ský maškarní bál. Je pravdou, že do maškarní formy se setkání příz-
nivců a členek našeho svazu přetvořilo až před třemi lety. Ale mu-
síme uznat, že volba to byla šťastná. Masky nejsou povinné, a tak 
můžeme obdivovat jak plesové toalety dam, tak i nápadité masky. 
Letošní ples postrádal pro nás typický předbálový shon. Sice jsme 
pekly, chystaly kotiliony, prohrabovaly skříně a kladly si otázku  

„Za co půjdu, vymyslím něco?“, ale odpadly nám přípravy, jako je 
úprava stolů, chystání večeře a podobně. Skoro vše nám zajistil 
personál hotelu Dakol a my jsme se mohly nerušeně připravit na 
večerní taneční rej. 

Večer zahájila naše předsedkyně Mgr. Tyrlíková. Úvodní tanec jako 
vždy patřil našim Zoufalým manželkám. Zoufalky se tentokrát roz-
dělily a nacvičily tance trošku jinak, vrátily se o pár let zpátky do 
čtyřicátých let. Paní Marie Blatoňová a paní Jiřina Psczolková zvolily 
temperamentní píseň od Elvise Presleyho a zatančily nezapome-
nutelné Boogie - woogie. Paní Jarmila Trojková, paní Milena Černá 
a já jsme swingovým krokem přešly do hotelu Ritz. Zoufalky své 
vystoupení zakončily temperamentním řeckým tancem Zorba.   

Během další hodiny měla tříčlenná porota velmi těžký úkol zvolit 
nejpěknější masku. Šalamounsky zvolila celý stůl starého Egypta 
na první místo. Na druhém místě se umístila jeptiška s knězem, 
třetí místo patřil kouzelnému Cézarovi a Kleopatře a čtvrté místo 
obhájila naše členka Jiřina jako nezapomenutelná Tahiťanka. 

Každý večer končí a zapíše se už jen do vzpomínek.  Skončil i ten 
náš a podle úsměvů na tváři účastníků budou tyto vzpomínky je-
nom hřejivé. 

Děkujeme všem účastníkům za skvělou společnost a všem našim 
členkám, které zajišťovaly skvělé zázemí.

Anna Kubačková, členka ZO ČSŽ, p. s. Petrovice

XI. BABSKÝ KARNEVAL

POKRAČUJEME V SETKÁVÁNÍ…

 V rámci příhraniční spolupráce naše ZO ČSŽ, p. s. v Petrovicích 
u Karviné uskutečnila v měsíci březnu dvě setkání v Polsku. První-
ho března 2018 jsme se zúčastnily slavnostního setkání seniorů. 

Obec Zebrzydowice pořádala totiž v rámci projektu Aktivní senior 
60+ slavnostní setkání u příležitosti MDŽ. Na setkání nás pozvala 
koordinátorka projektu paní Wanda Kowalska. Naše ženy z taneč-
ního kroužku Zoufalé manželky pod vedením paní Marie Blatoňové 
zpestřily program setkání třemi tanci. Paní Kubačková připravila 
krátkou prezentaci z činnosti organizace a paní Jarmila Tyrlíková 
hovořila o 50 leté činnosti ZO ČSŽ v Petrovicích u Karviné. Akci také 

navštívili člen Rady Gminy Zebrzydowic pan Henryk Franek a člen-
ky nezávislého klubu žen Kamaratki z Kaczyc.  Součástí slavnostní-
ho setkání byla také velmi podrobná přednáška o slezském kroji, 
o ženském hnutí na Těšínsku a vzniku MDŽ.  

Na druhou akci nás pozvala do Polska paní Mgr. Tatiana Stopyra, 
ředitelka GKC Godów. Setkání se uskutečnilo v sobotu 17. března 
2018 v Centru kultury v Gołkowicích. Ženy z Gołkowic pořádaly 
v rámci projektu „Velikonoční jarmark“ a umožnily nám vystavovat 
u nich naše rukodělné výrobky. Prezentaci našich výrobků připravi-
ly paní Marie Blatoňová, paní Eliška Bulková, paní Marie Tomičková 
a paní Dagmar Prusová.  Na jarmarku bylo opravdu co obdivovat. 
V programu vystoupily děti z MŠ a ZŠ s divadelním představením 
Sněhová královna a závěr akce patřil orchestru Gminy Godów. 
Akce byla velmi zdařilá. Ženy si navzájem vyměňovaly zkušenosti 
z různých rukodělných technik. Setkávání mají smysl a plní i svůj cíl. 
V budoucnu chceme i nadále pokračovat ve vzájemném setkávání 
a poznávání příhraničních obcí.

Účastnice akcí paní Mgr. Jarmila Tyrlíková
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KVĚTNÁ NEDĚLE …

Letošní Květná neděle v Petrovicích u Karviné se opravdu vydařila. 
Ani přesun ze zimního času na letní členky Základní organizace 
Českého svazu žen v Petrovicích nezaskočil. Už od brzkého rána 
se ozýval ze salonku u nové tělocvičny ZŠ „cvrkot“. Připravovaly se 
a zdobily stoly, svážely se gastronomické i rukodělné výrobky. 

Co se tam vlastně odehrávalo?

III. Velikonoční výstava se soutěží o nejlepšího Petrovického berán-
ka.

Jak to všechno dopadlo?

Soutěžilo 21 beránků, z toho 3 z polských Zebrzydowic. Poro-
ta ve složení: paní Anna Paloszová, Helena Vyvlečková a Andrea 
Folterová měly opravdu co ochutnávat a hodnotit. Beránek se hod-
notil ze dvou hledisek – chuť a vzhled.  Proto beránka doprovázela 
malá bábovička, mufinka nebo dokonce i zajíček, aby se beránek 
neporušil. Beránci byli opravdu krásní: někteří si hověli i v mla-
dém osení, jiní byli zdobeni čokoládou, bílým cukrovým sněhem, 
kudrlinkami z krému, burisony nebo lupínky mandlí.

Nejlepšího beránka upekla dle poroty paní Eva Tobolová, druhý 
nejlepší beránek patřil paní Elišce Bulkové, třetí pak paní Evženii 
Skalilové a cenu útěchy obdržela paní Květuše Krutká. 

Každý z návštěvníků výstavy mohl uspokojit nejen své chuťové po-
hárky, ale i zrakové vjemy. Ženy totiž připravily různé gastronomic-
ké výrobky, které se chystají nejen na Velikonoce: koláče, mazance, 
koblihy, šoudry nebo šoldry (velikonoční jídlo z Těšínska), rohlíčky 
plněné masem, bábovky, záviny, dortíčky, zákusky, aspiky, vajíčka 
z lineckého těsta atd. 

Výstavu gastronomie doprovázela i výstava ručních prací a bylo 
opravdu co obdivovat a vybírat: paní Eliška Bulková vystavovala 
krásné vyšívané ubrusy, paní Marie Blatoňová potěšila především 
malé parádnice svými čelenkami, brožemi a vajíčky ze stužek, 
paní Dagmar Prusová překvapila svými novými šperky, Jana 
Piegrzymová se prezentovala milými háčkovanými kuřátky, paní 

Marie Tomičková vystavovala kromě jiných výrobků také elegantní 
háčkované klobouky, paní Anna Czendlíková zaujala svým vlast-
noručně vyrobeným obrazem. Mezi vystavujícími nemohla chybět 
ani naše příznivkyně paní Dana Nagyová, která předvedla své nové 
jarní výrobky z papíru.

Pozvání přijaly i naše známé z Klubu seniora z polských Zebrzy-
dowic. Paní Wanda Kowalska se prezentovala nejen obřími vejci 
z nití, výrobky z motaného papíru, ale i roztomilými ptáčky na vět-
vičkách.

Na závěr výstavy čekalo jako vždy překvapení. Odpolední pro-
gram zahájily naše Zoufalky řeckým tancem Zorba, po nich vy-
stoupily Petrovické panenky: Julie Dvořáková, Eva Michálková. Na 
klávesy zahrála Daniela Procházková. Dvojice Zoufalek, paní Marie 
Blatoňová a paní Jiřina Psczolková, pak předvedly své nezapo-
menutelné Boogie - woogie (druh swingového tance). Vrcholem 
programu byla ukázka z filmu Mrazík, kterou předvedli žáci 
z I. A a V. A ZŠ Petrovice. Děkujeme žákům, paní učitelce 
Martině Kostkové za organizaci programu a paní učitelkám Haně 
Komárkové a Ladě Gorgolové za spolupráci.

Mile nás potěšilo, že sluneční nedělní odpoledne s námi strávil 
i pan starosta Marian Lebiedzik s rodinou. Ženy z družební ONKO 
Naděje z Karviné se našich výstav zúčastňují již pravidelně a pozvá-
ní přijaly i ženy z Golkowic společně s paní Mgr. Tatianou Stopyra, 
ředitelkou GKC Godów.

Děkuji všem členkám ZO ČSŽ, p. s., které se podílely na přípravě vý-
stavy, opět i mužům: panu Břetislavu Tyrlíkovi, Jiřímu Kubačkovi za 
převoz materiálu a panu Horákovi za vstřícnost a pomoc při úpravě 
stolů. Největší poděkování však patří všem návštěvníkům a hostům 
z Petrovic, Karviné i Polska za účast a finanční příspěvek na naši 
činnost, který použijeme na akce pro děti a seniory. 

„Neseďte doma, přijďte mezi nás!“
 Předsedkyně ZO ČSŽ, p. s. Petrovice Mgr. Jarmila Tyrlíková
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ODKAZ SV. FLORIÁNA

Florián pocházel z dnešního Rakouska a žil 
ve 3. století. Ačkoli byl římským vojákem, 
podílel se jako věřící za vlády císaře Diakle-
ciána na osvobození 40 křesťanů, které če-
kala mučednická smrt. Byl však zajat a když 

odmítnul i přes kruté mučení zapřít svoji víru, byl utopen v řece 
Enži. Později byl svatořečen a je považován za ochránce před 
neúrodou, bouřkou i suchem. Je patronem kominíků, hrnčířů, 
kovářů a hlavně hasičů. Ve funkci ochránce před ohněm vystřídal 
sv. Agátu a sv. Vavřince. Až narazíte na sochu římského vojáka 
v přilbě a nádobou na vodu v pravé ruce, určitě se bude jednat 
o sochu sv. Floriána. 

Již v počátcích hasičského hnutí si hasiči vypracovali Hasičské desa-
tero, kterým se měli dobrovolní hasiči řídit a které měli dodržovat.

Marklovičtí hasiči uctí památku sv. Floriána v neděli 13. května do-
poledne na mši svaté v kostele Nanebevstoupení Páně v Dolních 
Marklovicích. 

Za SDH Dolní Marklovice Stanislav Rduch

POZVÁNKA NA VETERÁNY

Připravili jsme pro vás podívanou, jakou ne-
jen v okrese Karviná, ale i v jiných okresech 
v okolí neuvidíte. V sobotu 23. června 2018 se 
v Dolních Marklovicích na návsí už druhým 
rokem sejdou hasiči veteráni ustrojení do re-

plik starých uniforem se svými historickými stříkačkami, takzvaný-
mi koňkami. Předvedou vám zachovalé nádherné muzejní stroje, 
o které s láskou pečují a které jsou jejich chloubou. Že práce s nimi 
nebyla jednoduchá, vám ukáží v následující veteránské soutěži. 
Uvidíte, s jakou námahou pumpovali vodu do hadic, aby mohli 
zvládnout uhašení požáru. Orosený půllitr piva po akci je jen malou 
odměnou za vynaloženou práci. 
Po soutěži se můžete pobavit na zahradě hasičské zbrojnice, kde 
kromě občerstvení budou připraveny atrakce pro děti – skákací 
hrad, malování na tvář a další. Dospělí si mohou vyzkoušet svou 
pevnou ruku a přesnou mušku v naší střelnici. K poslechu i tanci 
bude hrát kapela DVT z Ostravy, což je zkratka Dobře Vám Tak. Vě-
říme, že nám letos vyjde počasí a nic nebude bránit dobré zábavě.
Těšíme se na vás a věříme, že se vám bude u nás líbit. Za SDH Dolní Marklovice Stanislav Rduch
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HALOVÁ SOUTĚŽ V PETROVICÍCH U KARVINÉ

V sobotu 24. března 2018 uspořádal okrsek Karviná 5. ročník  ha-
lové soutěže v požárním sportu mládeže. Soutěže se zúčastnili jak 
mladší, tak starší žáci. Soutěžilo se v disciplinách uzlová štafeta 
a štafeta požárních dvojic. 

Taktéž se soutěžilo o putovní poháry okrsků Karviná, jak v kategorii 
mladších žáků, tak i v kategorii starších žáků. Byl to již 4. ročník. 

Soutěže se zúčastnilo 19 družstev včetně jednoho družstva z  OSP 
Łaziska (PL). Za mladší žáky soutěžilo 7 družstev a za starší žáky 
12 družstev. Vítězem soutěže v kategorii mladších žáků se stalo 
družstvo SDH Těrlicko-Hradiště, na 2. místě se umístilo družstvo 
SDH Závada a na 3. místě skončili mladí hasiči SDH Havířov-měs-
to. V kategorii starších žáků  zvítězilo družstvo SDH Havířov-měs-
to, na 2. místě SDH Dolní Lutyně - střed a na 3. místě se umístil 
SDH Karviná-Hranice. Podle pravidel soutěže o Putovní poháry 
družstvo, které zvítězí třikrát za sebou, získává pohár do trvalého

držení. To se podařilo v kategorii st. žáků SDH Havířov-město.  
Soutěže se  zúčastnila řada hostů, a to starosta obce Petrovice 
u Karviné Marian Lebiedzik, starosta OSH Karviná p. Tomáš Stefan. 

Tato soutěž byla velmi dobře připravena, proto bych chtěl poděko-
vat všem členům okrsku Karviná a zejména SDH Karviná-Hranice, 
SDH Závada a SDH Dolní Marklovice za pomoc při zajištění této 
akce. Taktéž děkuji obci Petrovice u Karviné za zapůjčení tělocvičny 
a zakoupení pohárů a medailí pro soutěžící družstva a sponzorům 
za ceny, které věnovali pro účely této soutěže.

Milan Mencner, starosta okrsku Karviná

Z organizačních důvodů došlo ke změnám termínů akcí SDH Záva-
da. Oslavy svátku patrona hasičů sv. Floriána se uskuteční v neděli 
6. května. Sraz u hasičské zbrojnice je v 10.30 a m še svatá se bude 
konat v kapli sv. Jana Nepomuckého od 11 hodin.
Kácení máje spojené se smažením vaječiny se přesouvá na sobotu 
19. května.

Ing. Pavel Haas

PETROVIČTÍ FLORBALISTÉ ZAKONČILI PRVOLIGOVOU SEZÓNU VE ČTVRTFINÁLE

Letošní sezóna byla pro místní florbalový klub Z.F.K. Petrovice pře-
lomová. A-tým mužů se totiž poprvé v historii představil v 1. lize, 
která je druhou nejvyšší soutěží v republice. Bašty jako Kladno, Lit-
vínov či pražské celky, si tak musely zvykat na nové jméno. Nutno 
říct, že premiérový ročník petrovických v této soutěži nebyl vůbec 
špatný. Cíl, kterým byla záchrana, se podařilo splnit, a proto je dů-
vod ke spokojenosti. 

Petrovicím se vydařila zejména první polovina sezóny, kdy tým pod 
vedením trenéra Michala Deuse dokázal uhrát 23 bodů a v neúplné 
tabulce dokonce v jednu chvíli útočil i na první pozici. Právě tato 
skutečnost vedla k tomu, že si najednou ostatní celky začaly dávat 
na nováčka daleko větší pozor a na odvety již byly lépe připraveny. 
Také okolí se tímto stavem “namlsalo” a očekávalo, že i druhá polo-
vina ročníku bude stejně úspěšná.

Bohužel se tak nestalo. Z pracovních důvodů skončil v prosinci tre-
nér Deus a od ledna už byla vidět na lavičce Z.F.K. postava Jiřího 
Gurkovského. Kádr se kromě příchodu extraligového obránce Zbořila 
a návratu Daubnera nijak neměnil, přesto mužstvo nešlapalo, jak by 
mělo. Po dvou úvodních lednových výhrách přišla šňůra proher, která 
postupně Petrovice odsouvala k boji o účast v play-off. Nakonec mu-
sel rozhodovat až poslední hrací víkend základní části, kdy došlo na 
domácí souboje s Chomutovem a Litvínovem. Aby si petrovičtí zajis-
tili poslední postupové místo do vyřazovacích bojů, museli v sobotu 
porazit Chomutov, což se nakonec po velkém boji povedlo.

ZMĚNA TERMÍNŮ AKCÍ SDH ZÁVADA

V play-off si pak petrovický celek do čtvrtfinále vybral nejtěžší mož-
ný soupeř, vítěz základní části, celek Florbal PEGRES Havířov. Ten po-
tvrdil své kvality a postoupil do semifinále v nejkratším možné čase, 
tedy po výhře 3:0 v sérii. Přes relativně brzké vypadnutí může v klubu 
panovat spokojenost, i když mnozí možná po první polovině sezóny 
mířili výš. Jedinou kaňkou může být velmi nízká návštěvnost, která 
převládala na všech domácích zápasech a byla vůbec nejhorší v lize.

Vedle týmového počinu je nutno ocenit také individuální výkony. 
Kapitán Roman Oborák se umístil na čtvrté pozici v kanadském bo-
dování základní části, Petr Kašpar byl šestý. Co je důležité, neztratili 
se ani odchovanci. Velkou oporou byl gólman Martin Janík, pra-
videlně hráli také Chvastek, Szweda, Lázók či mladý junior Horák, 
jehož výkonnostní progres musí být motivací pro všechny členy 
mládežnických kategorií.

A jaké jsou cíle do příští sezóny? Po letošním postupu mezi osm 
nejlepších, bude rozhodně ambicí na tento počin navázat a ne-
spadnout do boje o záchranu. S tím bude samozřejmě souviset 
stabilizace kádru a hry. O místo se hlásí nadějní junioři a dají se 
očekávat i další pohyby v kádru. Říká se, že druhá sezóna je pro 
nováčka vždy těžší, než ta první. Tak uvidíme, jak se bude florbalo-
vému týmu Z.F.K. Petrovice dařit v příštím roce.

Na závěr je nutno připomenout, že si klub velmi váží a děkuje za 
ohromnou morální, a zejména finanční podporu obce, bez které by 
se zde první liga nehrála. Děkujeme!

Marcel Lázók 



OÚ Petrovice u Karviné • 735 72 Petrovice u Karviné 251 • tel.: +420 558 848 056 • e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz 15

CELOSTNÍ MEDICÍNA

Holistická neboli celostní medicína nabývá v posledních letech na 
popularitě, ačkoli se svým vznikem datuje již od doby Hippokrata.  
Uplatňuje se zejména jako metoda prevence a pomoc zvládání ne-
mocí. Celostní medicína pohlíží na člověka jako na celek, tělo i duši. 
Tento přístup vychází z přesvědčení, že naše zdraví závisí nejen na 
tom co se děje fyzicky v našem těle z hlediska onemocnění, ale také 
na stavu psychickém, emocionálním, sociálním a vlivu životního 
prostředí. Tyto faktory se vzájemně ovlivňují a jejich význam může 
být pro zdraví zásadní. Lékař by měl být tedy informován o celkové 
životní situaci pacienta.

„Je zbytečné léčit oko bez hlavy, hlavu bez těla a tělo bez duše.“ Hippo-
kratés.

Celostní medicína řeší nejen symptomy onemocnění, ale zejmé-
na se zaměřuje a hledá příčiny vzniku těchto symptomů. V rámci 
diagnostiky či terapie, pak umožňuje využívání širšího spektra lé-
čebných přístupů. Lékař celostní medicíny nevylučuje medicínu 
klasickou, ale pohlíží na ni jako na součást terapie. Vhodná výži-
va, bylinná léčba, detoxikace, homeopatie, akupunktura, cvičení, 
meditace jsou jen některými ze způsobů léčby, které mohou být 
použity společně s  klasickou medicínou jako součást celostního 
přístupu. S úspěchem se tyto praktiky setkávají jak u chronických, 
tak i akutních stavů.

Holistický pochází z řeckého slova „hólos“, což doslovně znamená vy-
tvořit celek, navrátit jednotu.

Základní principy, kterými se řídí celostní medicína

1. Nepoškodit – primum non nocere 
Používání terapií, které jsou efektivní, ale bezpečné

2. Léčebná síla přírody - vis medicatrix natura 
Lidské tělo je vybaveno schopností samouzdravování. Role lékaře 
pak spočívá v tom, že podporuje tento proces přírodními a neto-
xickými terapiemi.

3. Zjistit a léčit příčinu, ne jenom právě přítomný příznak - tolle 
causam
Lékaři hledají a léčí příčinu nemocí. Příznaky jsou projevy těla, které 
se pokoušejí o samoléčení. Původ nemoci je odstraněn a léčen tak, 
aby se pacient mohl uzdravit.

4. Léčba celého člověka - tolle totum
Během léčení jsou zvažovány mnohočetné faktory zdraví a nemoci 
celé osoby. Lékaři poskytují léčebné programy podle potřeby pa-
cienta.

5. Lékař je učitel - docere
Hlavní lékařova úloha spočívá ve vzdělávání, posilování a motivaci 
pacientů, jež pak vede k jejich vlastnímu uzdravování. Tyto vazby 
lékaře a pacienta mají přímou léčebnou hodnotu.

6. Prevence je lepší než léčba
Lékaři celostní medicíny jsou nejlepšími specialisty preventivní 
medicíny. Lékaři vyhodnotí pacientovy rizikové faktory a dědičnou 
pravděpodobnost a pak prosazují vhodná opatření ke snížení rizik. 
Prevence nemoci probíhá prostřednictvím vzdělávání a doporučo-
vání správného životního stylu. 

Důležitým prvkem tohoto celostního přístupu je konzultace 
zdravotního stavu s pacientem. Rozpoznání „celé“ osoby může v pre-
venci a léčbě nemoci pomoci lékaři najít klíč k určitým diagnózám 
a pacientovi poskytnout cennou pomoc či návod v  péči o své 
zdraví.

MUDr. Marcela Káňová
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SPOLEK MARENDI

V letošním roce uplyne 10 let od vzniku spolku Marendi, z. s. Mno-
ho z vás ani neví, že takový spolek v obci Petrovice u Karviné vůbec 
existuje. Proto mi dovolte vás prostřednictvím pár vět informovat 
o tom, kdo jsme a čím se zabýváme. Spolek (dříve občanské sdru-

žení) má od samého počátku své existence sídlo v Petrovicích u 
Karviné, dříve v Závadě, dnes v Dolních Marklovicích. Neznáte 
nás, protože jsme doposud z důvodu chybějících vhodných pro-
stor působili mimo obec Petrovice u Karviné. Zprovoznění nového 
kulturního centra je pro nás výzvou – chceme v naší obci naplno 
rozvinout svou činnost. Našim oborem působnosti je totiž spole-
čenský tanec, a dovolím si tvrdit, že tanec na vysoké úrovni. Důvo-
dem pro toto tvrzení je vysoká profesionální úroveň našich učitelů 
tance – manželů Marka a Renaty Swětíkových, občanů naší obce, 
několikanásobných mistrů České republiky v latinskoamerických 
tancích a osmého páru z mistrovství světa v latinskoamerických 
tancích. O jejich trenérských schopnostech svědčí úspěchy jejich 
svěřenců, kteří se pravidelně umísťují na předních místech ve 
svých kategoriích v rámci celé ČR včetně několika titulů mistra ČR 
ve společenských tancích.

Náš spolek letos již potřetí získal ve spolupráci s polským part-
nerem Silesiana z Opola podporu z fondů Evropské unie v rámci 
Programu INTERREG V-A Česká republika – Polsko a již potřetí re-
alizuje schválený projekt na podporu výuky tance dětí, mládeže 
i dospělých. Třetí realizovaný projekt má název SPORTEM A TAN-
CEM KE ZDRAVÍ - PRZEZ SPORT I TANIEC DO ZDROWIA  a můžete 
se s ním seznámit již 12. května tohoto roku ve sportovní a spole-
čenské hale v Jastrzębiu-Zdroju, kde budeme společně s polským 
partnerem pořádat soutěž ve společenských tancích. Na tuto naši 
prestižní akci, na kterou se sjedou špičkoví tanečníci z Polska, Čes-
ké republiky a doufáme i z jiných států, vás srdečně zveme!

Od nového školního roku plánujeme zahájit v novém kulturním 
centru cykly výuky tance pro děti, mládež i dospělé. Velký úspěch 
mají taneční pro nejmenší zájemce, kde formou hry malí tanečníci 
získávají první zkušenosti s tancem a naopak taneční pro dospělé - 
ke zdokonalení svých tanečních schopností. O všech plánovaných 
akcích vás budeme průběžně a s dostatečným předstihem infor-
movat. Jsem přesvědčen, že stejně jako v jiných městech a obcích 
budeme mít i v naší obci úspěch a budeme vám moci mnoho za-
jímavého nabídnout.

Ing. Kazimír Faja, předseda spolku
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KNIŽNÍ NOVINKY Z OBECNÍ KNIHOVNY

Dětem a mládeži namátkou vybírám:
Lapuťák a kapitán Adorabl – Dominik Landsman
Čeněk, obyčejný malý kluk, jede s rodiči k moři. Setká se tam s ka-
pitánem Adorablem, který pluje ve své lodi po celém pohádkovém 
světě plném ostrovů a Čeňka vezme s sebou. Dobrodružná knížka 
plná humoru pro děti a jejich rodiče.
Vyplašený jezevec – Sarah Hawkins
Lewis s tatínkem najdou u silnice ležet zraněné mládě jezevce, 
ihned přivolají zvířecí záchranáře.  Jenže ejhle, půjde vše tak jed-
noduše? Dejte se do čtení, jen prozradím, že jde o skutečný příběh.
Řvi potichu brácho – Ivona Březinová
Velmi citlivě napsaná knížka, ukazuje dětem, že s poruchou auti-
stického spektra se dá žít a že nakonec je ze všeho nejdůležitější 
jako vždycky láska a dostatek porozumění.
Genius: hra – Leopold Gout
Nikomu nevěř. Každá kamera je oko. Každý mikrofon ucho. Najdi 
mě a společně ho zastavíme. Hra: z celého světa se sjelo dvě stě 
mladých géniů a zanedlouho se utkají v soutěži. Co je v sázce? Víc, 
než si dovedete představit.

Nabídka pro dospělé čtenáře:
Nevinné lži – Dana Hlavatá
Broňa ztratila hlavu, a stejně tak i soudnost, kvůli které nevidí, co se 
kolem ní děje, do jakého nebezpečí se dostala. Bezhlavě se zamilo-
vala do Slávka, který je patologický lhář. Ten z ní mazaně tahá nejen 
rozumy, ale i peníze. Hraje to na víc stran. Broňa si nesundá růžové 
brýle ani tehdy, když se na scéně objeví žena, o které Slávek tvrdí, 
že je už dávno mrtvá. Sama se tak ocitne ve smrtelném nebezpečí.
Hotel Sacher – Rodica Doehnertová
Vídeň 1892. Anna Sacherová chce po nenadálé manželově smrti 
pokračovat ve vedení hotelu.
A zatímco Anna Sacherová s neodmyslitelným doutníkem, v dopro-
vodu smečky bulteriérů a společně se svým personálem povyšuje 
hotel na legendu, setkávají se v jeho foyer dva nesourodé manžel-
ské páry, princ a princezna von Traunstein a berlínští nakladatelé 
Marta a Maxmilian Aderholdovi. A právě v té době se v hotelu Sa-
cher rodí milostné drama lásky, nevěry a žárlivosti.

Strom života – Susan Wiggs
Annie Rushová má všechno. Lásku, úspěšnou kariéru, pohledného 
manžela a krásný domov. Jenže pak se v jediném okamžiku celý 
její život náhle ocitne v troskách a Annie se musí vyrovnat s ob-
rovskou ztrátou a znovu se postavit na vlastní nohy. Odjíždí se zo-
tavit domů do malebného, poklidného Vermontu. V krajině svého 
dětství a mládí stojí tváří v tvář své minulosti. Zvolí si tentokrát tu 
správnou cestu? A bude mít po bolestné zkušenosti vůbec sílu začí-
nat znovu? Silný a dojemný příběh ze života, který pobaví a zahřeje 
u srdce.
Nebezpečná – Lucia Sasková
Po smrti svého přítele se hlavní hrdinka románu ocitá v psychiatric-
ké léčebně a její svět se obrací vzhůru nohama. Najednou je pro ni 
těžké normálně fungovat, vyznat se ve vlastních vzpomínkách, stát 
si za svými činy. Je to, co si pamatuje, pravda, nebo bylo všechno 
jinak?
A bude mít ještě šanci začít znovu a vybudovat si vysněný život 
s mužem, který jí jako jediný rozumí? Vše se zdá být nejisté a ohro-
žené, je totiž nebezpečná. Pro sebe i pro své okolí.
Počátek – Dan Brown
Robert Langdon, harvardský profesor symbologie a náboženské 
ikonologie, přijede do ultramoderního Guggenheimova muzea 
v Bilbau, aby se zde zúčastnil významného oznámení, odhalení ob-
jevu, který má navždy změnit tvář vědy. Pečlivě naplánovaný večer 
se najednou promění v chaos a hrozí, že vzácný objev bude navždy 
ztracen.
Nebezpečná laskavost – Darsey Bell
Přitažlivý, zneklidňující a mimořádně sugestivní thriller s překvapi-
vým závěrem. Dejte si pozor, komu se svěřujete.
Ztracený letec – Seth Meyerowitz
Pravdivý příběh útěku z okupované Francie.
Jestli vás nabídka zaujala, můžete si přijít vypůjčit do Obecní 
knihovny ještě z mnoha dalších zajímavých titulů a to vždy:
každé úterý     8.00 – 11.00  12.00 – 17.30 
středu a čtvrtek    12.00 – 17.30
Na telefonním čísle 596 361 010 vám zodpovíme dotazy o knihov-
ně, knížkách  nebo výpůjční době.

Na setkání v knihovně se těší Eva Podstawková, knihovnice

VÁŽENÍ  SPOLUOBČANÉ, VÁŽENÍ VĚŘÍCÍ,

na přelomu měsíce března a dubna 2018 jsme prožili požehna-
né a radostné velikonoční svátky. Velikonoce jsou svátky naší víry 
a v duchu víry oslavujeme veliké Boží skutky, které Bůh dokonal 
prostřednictvím svého Syna v lidské podobě. 

Když se pozastavíme nad časem, který uběhl od vstupu do nového 
roku 2018, zjistíme, že je čtvrtina roku za námi. Na připravované 
akce, které hodláme ve farnosti uskutečnit, zbývá pouhých devět 
měsíců.

V únoru jsme se společensky pobavili na farním plese, který se 
uskutečnil v Závadě na hřišti. Ples byl velice dobře připraven 
a účastníci, kteří se zábavy zúčastnili, byli moc spokojeni.

Nyní nás již čeká pouze práce, a jestli se vše podaří, tak zábava 
a oslavy dobře vykonaného díla budou probíhat až po prázdni-
nách.

Příprava rekonstrukce kostelní věže je již ve finále. Jednání s naším 
biskupstvím, obecním úřadem a zástupci firem, které se ucházejí 
o realizaci opravy, průběžně probíhají. V současné době je již přislí-
bena a schválena finanční částka z biskupství a zároveň požádáme 
i o finanční příspěvek náš Obecní úřad Petrovice, který je také dříve 
již přislíben. Dle informace biskupství s opravou započneme v červ-
nu 2018. Jestli půjde vše podle plánu, konec opravy je plánován na 
konec měsíce srpna.

V minulém roce jsem plánoval, že provedeme přípravu na opravu 
kaple Jana Nepomuckého v Závadě. Na základě rozhodnutí ekono-
mické rady se práce pozastavily z důvodu probíhající rozsáhlé pří-
pravy opravy věže farního kostela. V letošním roce bude příprava 
opravy kaple pokračovat. Kromě zpracování investičního záměru 
a projektové dokumentace bude třeba připravit podklady pro zís-
kání dotace. Věřím, že oprava kaple v Závadě se podaří v roce 2019.

Na závěr této krátké informace o situaci v naší farnosti děkuji našemu 
obecnímu úřadu - starostovi, místostarostovi, všem členům zastupi-
telstva i úředníkům, kteří mi pomáhají jakýmkoliv způsobem řešit 
mé požadavky. Děkuji i za poskytnutí finančního daru na letošní rok. 

V letošním roce naše farnost obdržela od obce dar jako každým 
rokem ve výši 50 tis. Kč na provozní náklady farnosti pro rok 2018.  
Jelikož je plánovaná velká oprava farní věže, následně v roce 2019 
oprava kaple v Závadě, proto jsem z finanční částky z roku 2017 
ponechal 30 tis. Kč na letošní rok. Momentálně i letošní částku 
50 tis. Kč ponechávám na plánované opravy.

Věřím, že se nám společně podaří zrealizovat všechny naplánované 
akce na záchranu objektů ve farnosti.

Za jakoukoliv pomoc pro farnost ze srdce všem děkuji, Pán Bůh za-
plať.

Mgr. Tomasz Stachniak,  petrovický farář
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKASPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Jubilanti v měsíci březnu
70 let Helena Cachlová

 Stanislav Jastrzembski

 Irena Martinková 

75 let Anežka Horáková 

 Jan Kloza 

 Jozef Wawrzos 

 Erich Sala 

 Olga Sedláková 

80 let Stanislava Hlavničková 

 Marie Joslová 

 Anna Pešlová  

 Adela Sabinioková

85 let Marie Olšáková 

 Vanda Uherková  

86 let Libuše Folterová

 Ladislav Fránek

88 let Anna Gajdzicová  

 Anděla Pallová 

89 let Marie Hanusková

 Marie Vašíčková 

90 let Marie Kotová 

91 let Marie Kremerová 

93 let Robert Mazurek  

 Anděla Wicherková  

Jubilanti v měsíci dubnu
70 let Miroslav Patkan

75 let Adolf Poledník

 Hildegarda Suchánková

86 let Bedřich Olšák

88 let Helena Cieślarová

90 let Viktorie Szewczyková

91 let Markéta Heroková

93 let Kateřina Wnuková 

96 let Anna Pawiňská

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví, 
hodně štěstí a spokojenosti.

Obecní úřad

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek

v březnu a dubnu, přejeme mnoho štěstí, 

vzájemné lásky, úcty a tolerance.

Obecní úřad

Srdečně blahopřejeme šťastným

rodičům a malým občánkům,

kteří se narodili v měsících březnu

a dubnu letošního roku,

a přejeme jim především zdraví

a radostný úsměv na tváři.

Obecní úřad

 Čas běží a vzpomínky zůstávají. 
Dne 23. dubna 2018 vzpomeneme 

5. výročí úmrtí pana 

Lubomíra Klenka 
z Petrovic-Prstné. 

S láskou vzpomínají manželka Helena, 
dcera Anička a synové Tomáš a Roman 

s rodinami.

Já vím, že můj vykupitel
je živ a jako poslední se postaví 

nad mým prahem.
Dotlouklo srdce, utichl hlas

tak rád měl práci, život v nás.
Vzpomněli  jsme 3. výročí úmrtí mého 

manžela, který zemřel po dopravní 
nehodě 4. března a nedožité 

61. narozeniny 3. března pana 

Přání k Svátku matekPřání k Svátku matek 
Druhá květnová neděle by měla být v našich rodinách sváteční. 
Maminky budou slavit svůj svátek a to je pro nás všechny dobrá 
příležitost přijít za maminkou s malou pozorností a poděkováním 
za její laskavou péči. 
Vážené maminky, dovolte i mně, abych vám poděkoval za vaši obě-
tavost, lásku a trpělivost, které každodenně věnujete svým dětem 
a našim rodinám a připojil se s blahopřáním k vašemu svátku. Pře-
ji vám vše nejlepší, mnoho zdraví, štěstí. Nechť vám vaše děti dělají 
pouze radost.                       Marian Lebiedzik, starosta obce 

Poděkování
Chtěli bychom poděkovat všem, kteří se zúčastnili 
posledního rozloučení s panem Vítěslavem 
Jastrzembskim  - panu faráři T. Stachniakovi za 
vstřícnost, panu J. Černému a paní R. Wawreczkové 
za zpěv a hudební doprovod a všem zúčastněným 
za slova útěchy a květinové dary. 

Zarmoucená rodina

Miroslava Krejčího. 
Vzpomínají a nikdy nezapomenou manželka Olga a dcera Lucie
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MŠE SVATÁ ZA ZEMŘELÉ ČLENY KLUBU DŮCHODCŮ PETROVICE

I. výročí úmrtí 
Zolich Jan
Šebek Petr

IX. výročí úmrtí  
Nierychel Zdeněk
Hanzel Justin

II. výročí úmrtí
Franiok Josef
Foltyn Jaroslav

X. výročí úmrtí
Joujová Dana
Večerek Josef

III. výročí úmrtí
Fojtík Leopold
Kleinová Marie
Brudný Alfréd

XIII. výročí úmrtí  

Pyszková Jiřina
Hanzlová Helena
Komínková Gerta
Mazurek Alfons

IV. výročí úmrtí

Čierniková Vlasta
Hanzel Leopold
Motálová Zuzana
Lukoszová Jana

XIV. výročí úmrtí Olšok Bohumil

V. výročí úmrtí
Gavlas Gustav
Ing. Hanke Jaroslav 
Břinčil Jaroslav

XV. výročí úmrtí Ochodková Libuše

VI. výročí úmrtí
Mušínský Slavomil
Ing. Wilczek Rudolf
Mačková Anna

XVI. výročí úmrtí

Gorgolová Albína
Machalová Leontýna
Popiolek Emil
Dembinský Štěpán
Hanusek Miroslav

VII. výročí úmrtí
Kubík Fridolín
Hanusková Zdena
Durčáková Daniela

XVII.  výročí  úmrtí
Uhrová Irena
Stronczková Anna

VIII. výročí  úmrtí

Brudná Marta
Maček Daniel
Cieslarová Zdenka
Kožuszníková Jana

XVIII. výročí  úmrtí

Funioková Gertruda
Kubátová Jenovefa
Salamon Josef
Žyla Otto

  Mše svatá se koná v neděli 20. května 2018 v kapli sv. Jana Nepomuckého v Závadě v 10.00 hod.
Bruno Kencki, předseda KD Petrovice
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ROZPIS UTKÁNÍ TS LOKOMOTIVA PETROVICE PRO JARNÍ ČÁST SR 2017/18

Rozpis utkání - “A” muži - MS Divize sk. E - jaro 2017/18

Kolo Místo Den Datum Začátek Odjezd Soupeř

19. Doma Sobota 31. 3. 15:30 FK Jeseník

20. Venku Sobota 7. 4. 15:30 13:00 FC Dolní Benešov

21. Doma Sobota 14. 4. 15:30 FK Nový Jičín

18. Venku Středa 18. 4. 17:00 14:20 TJ Sokol Ústí

22. Venku Neděle 22. 4. 16:00 13:00 FK Kozlovice

23. Doma Sobota 28. 4. 16:00 FC TVD Slavičín

30. Doma Středa 2. 5. 17:00 FK Nové Sady

24. Venku Neděle 6. 5. 10:15 7:45 SFC Opava B

25. Doma Sobota 12. 5. 16:30 SK Hranice

16. Venku Středa 16. 5. 17:00 13:10 FC Elseremo Brumov

26. Venku Neděle 20. 5. 17:00 FK Bohumín

27. Doma Sobota 26. 5. 17:00 FC Vsetín

28. Venku Neděle 3. 6. 17:00 14:30 1.BFK Frýdlant

29. Venku Sobota 9. 6. 17:00 13:50 FK Šternberk

17. Doma Sobota 16. 6. 17:00 MFK Havířov

Rozpis utkání - “B” muži - I. B třída sk. C - jaro 2017/18

Kolo Místo Den Datum Začátek Odjezd Soupeř

17. Doma Neděle 1. 4. 15:30 TJ Sokol Dolní Lutyně

18. Venku Sobota 7. 4. 15:30 13:30 TJ Sokol Václavovice

19. Doma Neděle 15. 4. 15:00 SC Smilovice

20. Venku Sobota 21. 4. 16:00 14:00 TJ Sokol Hnojník

21. Doma Neděle 29. 4. 16:30 FC Finstal Lučina

16. Venku Úterý 1. 5. 15:30 14:00 TJ Depos Horní 
Suchá

22. Venku Sobota 5. 5. 16:30 14:30 TJ Řepiště

23. Doma Neděle 13. 5. 16:30 TJ Sokol Věřňovice

24. Venku Neděle 20. 5. 17:00 15:00 TJ Pražmo Raškovice

25. Venku Neděle 27. 5. 16:00 14:45 TJ Inter Petrovice

26. Doma Neděle 3. 6. 15:00 TJ Tošanovice

15. Doma Neděle 10. 6. 15:00 TJ Sokol Nýdek

14. Venku Sobota 16. 6. 17:00 15:45 TJ Baník OKD 
Doubrava

Rozpis utkání - St. a Ml. dorost - Krajský přebor - jaro 2017/18

Kolo Místo Den Datum Začátek S/M Odjezd Soupeř

17. Doma Sobota 31. 3. 10:00/12:15 FK Těrlicko

18. Venku Sobota 7. 4. 10:00/12:15 7:45 MFK Kravaře

19. Doma Sobota 14. 4. 10:00/12:15 TJ Slavoj Olympia 
Bruntál

20. Venku Neděle 22. 4. 13:00/15:15 11:15 FC Odra Petřkovice

21. Doma Sobota 28. 4. 10:00/12:15 MFK Havířov

16. Venku Úterý 1. 5. 11:00/13:15 9:30 TJ Depos Horní 
Suchá

22. Venku Sobota 5. 5. 12:00/10:00 7:45 FK Staříč

23. Doma Sobota 12. 5. 10:00/12:15 FK Stará Bělá

24. Venku Neděle 20. 5. 14:30/12:30 10:45 FC Vřesina

25. Venku Neděle 27. 5. 10:00/12:15 7:30 SK Beskyd Frenštát

26. Doma Sobota 2. 6. 10:00/12:15 TJ Slavia Opava

15. Doma Sobota 9. 6. 10:00/12:15 TJ Unie Hlubina

14. Venku Neděle 17. 6. 9:00/11:15 7:00 TJ Ludgeřovice

Rozpis utkání - St. a Ml. žáci - Krajská soutěž sk. C - jaro 2017/18

Kolo Místo Den Datum Začátek S/M Odjezd Soupeř

18. Venku Neděle 6. 5. 10:00/11:45 8:00 TJ Durman Staré 
Město

13. Doma Neděle 13. 5. 9:30/11:15 FK Bospor Bohumín

12. Venku Neděle 20. 5. 10:00/11:45 8:15 TJ Sokol Sparta 
Dobrá

11. Doma Neděle 27. 5. 9:30/11:15 1.FK Spartak 
Jablunkov

10. VOLNÝ LOS

Příjmu zeminu v jakémkoliv množství. Kopete 

jímku, bazén, nebo něco jiného a nevíte, 

co s vykopanou zeminou? Přivezte ji ke mně.

Děkuji 

Morcinek, tel.702270930 

Koupím dům, chatu, popř. parcelu. 

Prosím nabídněte. 

Tel/SMS 608370379 

IN
Z

E
R

C
E

Klub TS Lokomotiva 
zve na tyto zápasy. 

Přijďte a pojeďte podpořit 
naše fotbalisty!
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MK PZKO W PIOTROWICACH W 2017 ROKU (2)

Kolejne dwa spotkania Klubu Propozycji MK PZKO odbyły się 
w Kawiarni Rotigel. We wtorek 19. 9. 2017 r. prelekcję na temat 
uwarunkowań historycznych Polski rozbiorowej, odzyskiwania 
przez Polskę niepodległości i właściwego przebiegu powstań ślą-
skich wygłosił Tadeusz Toman. W swoim referacie wykorzystał do-
stępne publikacje historyczne. Poinformował również o Rajdzie 
Kolarskim Szlakiem Walk Powstańców I Powstania Śląskiego, który 
odbył się na trasie Piotrowice - Godów - Zebrzydowice w niedzielę 
20. 8. 2017. W sierpniu 2017 roku minęła właśnie 98. rocznica wy-
buchu pierwszego Powstania Śląskiego w 1919 roku. W gospodzie 
Krutki w Piotrowicach, w której w tym czasie schroniło się wielu 
uchodźców z Górnego Śląska, znajdował się sztab powstańców i tu 
właśnie zapadła decyzja o rozpoczęciu działań wojennych.

Spotkanie Klubu Propozycji, które odbyło się we wtorek 21. 11. 
2017, poświęcone było działalności Koła Turystyki Rowerowej 
Gminy Godów. Prelekcję na ten temat wygłosił Stanisław Grym, 

kierownik Koła. W spotkaniu brali udział członkowie i sympatycy 
Koła. Poinformowano również o 1. Rajdzie Kolarskim Szlakiem Walk 
Powstańców Pierwszego Powstania Śląskiego z 20. 8. 2017, który 
odbył się na trasie Piotrowice koło Karwiny – Gołkowice – Godów 
– Skrzyszów – Skrbeńsklo. Start był przed Urzędem Gminy w Pio-
trowicach koło Karwiny, rowerzyści z Godowa stanowili najliczniej-
szą grupę. Droga rajdu wiodła najpierw przez przejście graniczne 
w Zawadzie pod drewniany kościół św. Anny w Gołkowicach pod 
pomnik dwunastu poległych powstańców i na pobliski cmentarz, 
gdzie znajduje się grób z nazwiskami pięciu powstańców. Uczest-
nicy rajdu udali się potem do Godowa, gdzie w sierpniu 1919 roku 
powstańcy toczyli walki z Niemcami o dworzec kolejowy. Dziś daw-
ny budynek dworca to dom mieszkalny, przed nim, ukryty nieco 
w krzakach, stoi pomnik z nazwiskami trzech młodych ludzi, któ-
rzy, jak głosi napis, rozstrzelani zostali przez Grenzschutz. Kolejny 
przystanek był w Skrzyszowie pod tablicą upamiętniającą miejsce, 
gdzie w 1928 roku mieszkańcy usypali kopiec wolności na cześć 
miejscowych powstańców śląskich. Kopiec zlikwidowali Niemcy 
podczas okupacji. Uczestnicy rajdu odwiedzili potem na cmen-
tarzu w Skrzyszowie grób trzech powstańców śląskich. Kolejnym 
przystankiem był wspólny pomnik poległych podczas powstań ślą-
skich w latach 1919-1921 oraz podczas II wojny światowej w latach 
1939-1945 w Skrbeńsku. Rajd zakończono w Gołkowicach, gdzie 
na cmentarzu przy kościele ewangelickim jest grób poległych za 
ojczyznę w 1921 roku i przy gołkowickim klubie sportowym, gdzie 
był poczęstunek. Stanisław Grym na Klubie Propozycji przedstawił 
również niektóre informacje z historii Koła Turystyki Rowerowej, 
które działa w Gminie Godów od 2008 roku i liczy 72 osoby. W 2018 
roku klub obchodzi 10-lecie działalności, dlatego przygotowuje 
liczne akcje. Informacje o Kole Turystyki Rowerowej Gminy Godów 
prowadzi Stanisław Grym na swoim prywatnym facebooku. Usta-
lono termin 2. Rajdu Kolarskiego Szlakiem Pierwszego Powstania 
Śląskiego na niedzielę 19. 8. 2018.

KSIĄŻKA O RUCHU ŚPIEWACZO-MUZYCZNYM NA ŚLĄSKU CIESZYŃSKIM

Zarząd Główny Polskiego Związku Kulturalno-Oświatowego 
w Republice Czeskiej wydał pod koniec 2017 roku publikację 
„Z dziejów polskiego, społecznego ruchu śpiewaczo-muzyczne-
go na Śląsku Cieszyńskim-Zaolziu w Republice Czeskiej”. Jej auto-
rem jest Józef Wierzgoń, członek MK PZKO w Karwinie-Frysztacie, 
długoletni dyrygent chóru mieszanego „Przyjaźń”, który kiedyś 
działał pod patronatem Kopalni ČSA w Karwinie. Książkę wydano 
w 85. rocznicę powstania Związku Polskich Chórów w Czechosło-
wacji i jego powojennego kontynuatora Zrzeszenia Śpiewaczo-
-Muzycznego PZKO.

Ziemia śląska była uczestnikiem wielu historycznych zmian. Przez 
cztery wieki Śląsk należał  do monarchii Piastów, w pierwszej poło-
wie XIV wieku dostał się pod panowanie czeskie, później austriac-
kie. Pomimo tragicznych dziejów i oderwania przez tyle wieków od 
Macierzy lud na Śląsku pozostał polski, w niewielkim tylko stop-
niu uległ on germanizacji czy czechizacji. Społeczeństwo Śląska 
Cieszyńskiego zawsze kochało śpiew. Pieśń towarzyszyła każdemu 
człowiekowi od jego urodzenia aż do śmierci, wychodziła z potrze-
by wewnętrznego wyrównania w chwilach radosnych i smutnych. 
Śpiewano podczas nabożeństw, w czasie obrzędów rodzinnych 
i przy pracy. Autor książki opisuje historię śpiewactwa  w okresie od 
Wiosny Ludów 1848 do końca 2012 roku. Książka zawiera również 
aktualny stan chórów MK PZKO zrzeszonych w Sekcji Śpiewaczo-
-Muzycznej przy ZG PZKO.

Statystycznie opisane były wszystkie gminy na zaolziańskim Ślą-
sku Cieszyńskim w okresie międzywojennym i po roku 1945. 
Publikacja zawiera wykaz chórów i ich dyrygentów. W okresie 

międzywojennym w Piotrowicach istniał chór mieszany Macie-
rzy Szkolnej i Młodzieży Katolickiej, założony w 1928 roku. Dyry-
genci: Józef Wachtarczyk, Karol Lasztówka, Robert Dominik, Józef 
Wojaczek, Alojzy Chroboczek, Antoni Pawlita i Teofi l Molinek, kie-
rownik szkoły. Chór liczył 24 członków. W Marklowicach Dolnych 
istniał chór mieszany Młodzieży Katolickiej, założony w 1931 roku. 
Dyrygenci: Emanuel Sznapka i Antoni Pawlita.

Opisując okres po 1945 roku wspomniano, że tradycje śpiewacze 
w Piotrowicach sięgają roku 1921 – dyrygenci: Józef Wojaczek 
i Leon Krótki. Istniały: chór mieszany „Hejnał” MK PZKO (1947-
1951), dyrygenci: Rudolf Wójcik, Leon Janiurek, Józef Krótki, 
Erwin Masłowski, chór męski „Zgoda” MK PZKO (1952-1958), dy-
rygenci: Leon Janiurek, Erwin Masłowski (założycielami chóru byli 
Erwin Hołek i Emil Sobocik), chór żeński Piotrowice-Marklowice 
MK PZKO (1973-1975), dyrygent: Elżbieta Wójcik (członkini 
MK PZKO w Skrzeczoniu), chór mieszany Piotrowice-Marklowice 
(1971-2006), dyrygenci: Rudolf Wójcik, Erwin Masłowski (blisko 
20 lat), Tadeusz Błanik, Jadwiga Karolczyk. Chór powstał przez po-
łączenie chórów w Marklowicach Dolnych i Piotrowicach. W 2001 
roku obchodzono jubileusz 80-lecia zorganizowanego śpiewac-
twa w Marklowicach Dolnych i Piotrowicach. Zorganizowane śpie-
wactwo w Marklowicach Dolnych sięga roku 1921, kiedy zostało 
założone tu Kółko Śpiewacze. Od 1931 roku działał chór mieszany 
Młodzieży Katolickiej, dyrygent: Emanuel Sznapka. Chór mieszany 
SMP i PZKO działał w Marklowicach w okresie 1947-55, dyrygent 
K. Gajdzica.
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Z HISTORII MK PZKO W PIOTROWICACH (4)

Historia klubów kobiet w Piotrowicach opisana jest w książce 
„Kluby Kobiet w życiu Związku” , która wydana była przez Zarząd 
Główny PZKO w 2009 roku. Przyczynki, które prezentują dorobek 
Klubów Kobiet PZKO Piotrowice i PZKO Marklowice napisały Wanda 
Fusek (Piotrowice) i Wanda Kawka i Ewa Podstawka (Marklowice).

W Piotrowicach pierwsze Koło Gospodyń założono w 50. tych la-
tach, kiedy powstało Koło PZKO w Piotrowicach. Kierowniczką 
została Anna Janusz. Po śmierci długoletniej kierowniczki w 1965 
roku prowadzenie przejęła Elżbieta Piechaczek razem z gospo-
dynią PZKO Alojzją Błatoń. Obie panie prowadziły Klub do 1999 
roku. Z powodu choroby oddały kierownictwo Wandzie Fusek, 
która jest członkiem Sekcji Kobiet ZG PZKO w Czeskim Cieszy-
nie. W 2005 roku Klub Kobiet pracował w składzie: Alojzja Błatoń, 
Maria Hanke, Wanda Masłowska, Helena Zolich, Maria Maciążek, Ewa 
Żywczok, Wanda Fusek, Gertruda Michalska, Ewa Sztuła i najmłod-
sza Barbara Sztuła. Z biegiem lat, niestety, niektóre panie opuściły 
nasze szeregi. Spotkania Klubu odbywają się dwa razy w miesiącu. 
Omawiane są przede wszystkim szczegóły przygotowania imprez 
PZKO-wskich oraz utrzymania porządku w świetlicy. Tradycyjną 
imprezą piotrowickiego Klubu są wystawy robót ręcznych, ha-
ftów, dekoracji świątecznych lub prac na drutach. Oczywiście po-
dobnie jak w sąsiednich MK, nasz Klub Kobiet dba o Dom PZKO 
i bierze pod swoje opiekuńcze skrzydła wszystkie imprezy koła od 
strony gospodarczej. Dzięki temu uczestnicy odchodzą do swoich 
domów podbudowani patriotycznie, intelektualnie i materialnie. 
W 2009 roku Klub zorganizował kolejną czwartą wystawę. Wspól-
nie z Sekcją Kobiet przygotowywały wystawy towarzyszące Fe-
stiwalom PZKO w Karwinie, wyjeżdżają na spotkania działaczek, 
festyny, wycieczki. Klub Kobiet organizuje razem z zarządem 

MK PZKO wycieczki krajoznawcze. Uczestnicy zwiedzili już zamek 
w Mosznej, muzeum zamkowe w Pszczynie, szkółkę drzew i krze-
wów w Pisarzowicach, Muzeum Chleba w Radzionkowie, Kopalnię 
Soli w Wieliczce oraz Zamek Prezydencki w Wiśle. Oprócz organiza-
cji własnych imprez członkinie Klubu Kobiet uczęszczają w impre-
zach sąsiednich kół.

Również w MK PZKO w Marklowicach Dolnych panie zawsze od-
grywały ważną rolę. Ich zadaniem było zapewniać imprezy Koła od 
strony gospodarczej. W latach 70. założono w Marklowicach Klub 
Kobiet. Okres największego rozkwitu działalności nastał w latach 
80. pod kierownictwem Marii Góreckiej. Z kroniki Koła dowiadu-
jemy się o czynności Klubu Kobiet i o ich pierwszych działaczkach 
którymi były Alojzja Józof, Eleonora Piechaczek, Anna Stachura 
i Stefania Worek. Jedną z pierwszych akcji klubu był kurs haftu, któ-
ry w tym czasie cieszył się wielką popularnością. Na zakończenie 
kursu prowadzonego przez Elżbietę Mencner odbyła się wystawa, 
którą zwiedziło ponad 500 osób. Na kurs haftu uczęszczało regular-
nie 12 pań, najmłodsza liczyła niespełna 17 lat, zaś najstarsza 70 lat. 
Udana wystawa zachęciła panie do kontynuacji działalności. Wy-
stawy kontynuowano przez następne lata. Ich inicjatorkami były 
kolejne działaczki – Maria Górecka, Maria Wicherek, Krystyna Ko-
lek, Kazimiera Wiecheć i inne. Kolejne członkinie udzielały się przy 
przygotowaniu bogatego bufetu. Wielkim powodzeniem cieszyły 
się zawsze ciastka domowe, kołacze i najróżniejsze wyroby mięsne. 
Po aktywnych latach 80. praca Klubu Kobiet zaczęła stagnować, 
ale panie zawsze były bardzo aktywne podczas wszystkich imprez 
i przedsięwzięć koła. Od 2007 roku pod nowym kierownictwem 
Ewy Podstawki kontynuuje Klub Kobiet działalność.  

Ing. Jadwiga Karolczyk, předsedkyně Místní skupiny PZKO Petrovice

OČKOVÁNÍ PSŮ

SPLATNOST  MÍSTNÍCH  POPLATKŮ

Očkování psů bude provedeno ve středu 16. května 2018 na těch-
to svodních místech:

hodina Místo

08.30-09.00 hod Závada hřiště TS Lokomotiva

09.30-10.30 hod Petrovice hřiště TJ INTER

11.00-11.30 hod Prstná - Hájenka

12.00-12.30 hod Marklovice – Motokros

14.00-14.30 hod Marklovice (dolní část) – U Mostu

15.00-16.00 hod Marklovice (horní část) – Na Hřišti u ZŠ

K očkování se psem je povinna se dostavit dospělá osoba (nikoliv 
děti) a pes musí být veden na vodítku a opatřen náhubkem. U oč-
kování předloží chovatel očkovací průkaz a 150 Kč v hotovosti za 
provedené očkování.

Dne 25. května 2018 bude provedeno očkování králíků proti my-
xomatóze a králičímu moru. Chovatelé, kteří mají zájem o toto oč-
kování, nahlásí do dne 24. května 2018 svou adresu a počet králíků 
na tel. č. 558 848  054 - paní Winkler, osobně v kanc. č. 6 Obecního

úřadu Petrovice u Karviné, případně e-mailem: edita.winkler@
petroviceuk.cz.     

Edita Winkler, Obecní úřad Petrovice u Karviné

OČKOVÁNÍ KRÁLÍKŮ

V současné době jsou občanům obce Petrovice u Karviné zasílá-
ny poštovní poukázky na úhradu místního poplatku za odpad a 
místního poplatku za psa. Upozorňujeme, na splatnost těchto po-
platků je, a to u místního poplatku za odpad do 30. června 2018 
a u místního poplatku za psa do 30. května 2018.
Úhradu místního poplatku je možno provést následně:
-  platbou v hotovosti v pokladně Obecního úřadu Petrovice u Kar-
viné, a to ve dnech pondělí a středa, do splatnosti poplatku,
- poštovní poukázkou vydanou Obecním úřadem Petrovice u Kar-
viné,  
- bezhotovostním převodem na účet Obce Petrovice u Karviné.

Upozornění:
Každý plátce poplatku má svůj variabilní symbol, podle kterého je 
identifikována příchozí platba a následně pak připsána příslušnému 
plátci. Tato identifikace příchozí platby je prováděna automaticky a 
je tedy nutné při úhradě místního poplatku dodržet jednotlivé va-
riabilní symboly každé platby příslušného plátce. V praxi to zna-
mená, že pokud při úhradě bezhotovostním převodem použijete je-
den variabilní symbol, na který zapíšete částku za celou domácnost 
– tak při identifikaci platby bude tato částka automaticky připsána 
tomuto plátci a ostatní plátci domácnosti budou mít nedoplatek.   

Edita Winkler, Obecní úřad Petrovice u Karviné
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V ceně měsíčních plateb je zahrnuto DPH. 
V ceně aktivace je kabeláž a práce technika.

INTERNET ZA KAČKU
WWW.INTERNETZAKACKU.CZ

TARIFY 
SINGLE

AKTIVACE 
ZA 1 KČ

BEZ 
ÚVAZKU

WWW.VEJNET.CZ

555 500 800 / 602 324 243 / KANCELAR@VEJNET.CZ

SINGLE 
CONNECT

40/10 Mb 20/5 Mb 5/1 Mb

Tarify Single Premium Single Optimal Single Mini

450 Kč/měs. 350 Kč/měs. 250 Kč/měs.



Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně 
v Petrovicích u Karviné. Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. 

Příspěvky zasílejte na adresu Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 596 361 012, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz. 
Mediální komise si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 2/2018 vychází 30. 4. 2018.

Tisk a sazba MORAVAPRESS s.r.o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava.
Uzávěrka příštího čísla 3/2018 bude 1. 6. 2018. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.
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25.5.
2018
17:00

Hájenka
Petrovice

Bohatý program, domácí guláš
Vystoupení: Zoufalé manželky
Hudební doprovod: „Dobrá muzika“

Cena vstupenky: 50 Kč 
Rezervace: veronikalisokova@gmail.com, 
nebo na tel: 778 494 255
Rezervujte do 21.5.2018, počet míst je omezen.

Srdečně zveme.


